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Kéziratok vissza nem küldetnek.

4 tap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez 
Intézendök.

nzétkr’dés körüli panaszok a szerkesztősépnek küldendők be.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI NAPILAP.

ri , , . j napról-napra.fenyegetőbb alakban fog
Budapest. JUlllllS D. mutatkozni.

--------- ; Azon politika, mely alkottmányos-
A KÖZÉRDEK mint már jelentettük, j 5!^ é™énYre

egvesiilni fog a megindulandó KELET 
NÉPÉVEL. Ez egyesülés nem szorítko­
zik a lap külső viszonyaira. A KÖZÉR­
DEK munkatársai, egynek kivételével, 
m i n d közre fognak működni a KELET 
NÉPÉBEN is.

Az uj szerkesztőség ezenkívül a Ma­
gyar Politika vezértehetségeivel is nem 
csekély mértékben erősbödik.

felesleges kiemelnünk, hogy Kállay 
Béni volt belgrádi toeonsid urnák, mint 
I a ]> v e ze r n e k tevékeny részvéte a 
lap vezetéseben oly vívmány, melv 
már magában elsőrangú publicistikai 
orgánum szinvonaláia emeli a KELET 
NÉPET.

Az u j lap főszerkesztője a KÖZÉRDEK 
mostani tulajtlonosszerkesztője lesz.

A telelés szerkesztői állomással egyik 
derek bel munkatársunk. Komócsy ur 
bízatott meg. kinek tevékenv éréi vétől 
s pontosságától az uj lap szerkesztésé­
nek eorreetségét bizton várjuk.

A KELET NÉPE június lő-kén indul 
meg. Progrannnját egész terjedelmé­
ben közöltük.

Budapest, vasárnap, junius 6.
Kiadó-tuZcujdorLoo

HALÁSZ IMRE.

Kiadó-hivatal:
Franklin-Társulat épületében (egyetem-uteza 4.)

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:/ r /rí.
helyben és vidékre ’ cvre ■ ■ 20 frt Negyedévre.. 5.- 
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Egy szám ára 8 krajezár o. é.
Hirdetések a kiadóhivatal által árjegyzék szerint számíttatnak

jutott, nélkülözte czélpontjaiban a 
nemzet jövőjét átkaroló organicus ve­
zéreszméket, eszközeiben a rendelke­
zésre álló erőtényezők higgadt mérle­
gelését. gyakorlati intézkedéseiben a 
gondos előrelátást, a minden életké­
pes alkotásnál szem elől nem téveszt­
hető sorrendet. Itt rejlik bajaink fő 
kutforrása.

Az üres jelszavak, felületes elméle­
tek. és gépies utánzási ösztön által ve­
zérlett. vagy a rögtöni siker nyugha­
tatlan vágya s talán néha népszerűségi 
tekintetek által is sugallt alkotási kí­
sérletek a gyakorlatban természetsze­
rűleg sokszor rombolást és zűrzavart 
eredményeznek.

A j el e n 1 cg felülkerekedett párt­
alakulás mindezen veszélyes jellemvo­
násokat feltünteti. A kormánynak nin­
csenek a siker biztosítékait nyújtó ve­
zéreszméi, nines egy valódi p r o- 
grammja, s ennélfogva jövőre sem 
várhatunk tőle tervszerű alkotásokat.

A KELET NÉPE ennélfogva a leg­
újabban érvényre jutott áramlatban 
nem bírja felfedezni egy jobb fordulat 
kezdetét, nem lát egyátalán egy uj. 
egészségesebb irányt, hanem pusztán a 
hatalomban való megosztozkodást.

A KELET NÉPE egész határozottság­
gal rálép a jobboldali ellenzék által 

1/ r I r T ivifpr készített elvek alapjára, s ez elvek ér-
^ ^ ’ L. I L vényrejuttatásától reméli az ország

politikai napilap pénzügyi, politikai és társadalmi baja-
programmja. j orvoslatát.

j A legközvetlenebb veszély állam- 
A jobboldali ellenzék megalakulása j háztartásunk zilált helyzetében rejlik.

vált. hogy e párt A KELET NÉPE nem vár sikert a kor- 
sajto terén is határozott mány politikájától, mely az államház­

tartást rendezhetni véli gyökeres köz- 
igazgatási reform nélkül, mely a chi- 
maerákkal szakítani nem mer, s a nem­
zet illusióiból akarja meríteni a hon­
mentő alkotásokra szükséges erőt.

A KELET NÉPE az államháztartás 
rendezését csak pénzügyi, nemzetgaz­
dasági, közigazgatás". s társadalmi re­
formok combinált alkalmazásával tart­
ja elérhetőnek.

A pénzügyek terén a taka­
rékosság, a közigazgatás te­
rén a rend és fegyelem, a tár­
sadalmi téren a társad a1m i 
morál helyreállítása, ezek a mi 
politikai hitvallásunk alapezikkelyei; 
ezeket Írjuk a zászlóra, melyet a törek­
véseink diadalában vetett erős biza­
lommal lobogtatunk.

Mi nem a tespedésnek, de nem is a 
hiú ábrándoknak hanem az önt u d a- 
t o s haladásnak, a szilárd ala­
pokon való alkotásnak, a 
munkának, a tetteknek embe­
rei vagyunk.

Egész határozottsággal fenn akar­
juk tartani a p a r 1 a m e n t a r i s rend­
szert. Be épen az egészséges parla-

czim n,

megfelelni a

I->1 vtán szükségessé 
elvei a napi 
k i fejezést n verjenek.

E szükségnek kíván
KELET NÉPE.

A talaj, melyen ma a discussió mo­
zog, tagadhatatlanul kedvezőbb az el­
fogulatlan eszmecserére nézve, mint az 
a védelmi állás volt. melvbe a kiegve- 
zest elfogadó politikai eleinek mind a 
parlamenti, mind a hírlapi viták terén 
1 »elekény szeri ttettek.

1 >e épen. mivel szabadabb s kedve­
zőbb pálya nyílt az alkotó és szervező 
eszmék loyalis és hazafias küzdelme 
számára, kell: hogy rálépjenek e pá­
lyára a gyakorlati politika emberei, 
kik a magyar állam megszilárdítását 
s a magyar társadalom regenerálóját 
nem üres jelszavak, vagv összefüggés 
nélküli ötletek, hanem egy jól átgon- 
d< >1 r s a maradandóság garantiáit nvujtó 
terv szerint tartják csak eszközölhe- 
tőnek.

Sulvos bajok nehezednek a magyar 
édlamra. s aggaszt'") jelenségek mutat­
koznak a magyar társadalomban. Ha 
e bajoknak gátat vetni idejekorán 
nem sikerül: a nemzet politikai és 
társadalmi deeompositiójának vészéivé

mentarismus érdekében akarjuk a par­
lamenti reformot is, és pedig 
nemcsak ez intézmény külső szerveze­
tében, de a nemzet összes politikai 
életét felkaroló működésében is, hogy 
a törvényhozás egyfelől a kellő tevé­
kenységet fejthesse ki, másfelől pedig 
a valódi alkotmányosság követelmé­
nyeinek megfelelhessen.

Akarjuk továbbá a kormány gépe­
zet, a közigazgatás és az igazságszol­
gáltatás egyszerűsítését, hogy a 
kormányzás olcsóbb, akarunk erős 
központi hatalmat, hogy az or­
szág államiságának méltó képviselője 
legyen: akarjuk a központi hatalom­
mal szerves összefüggésben a k ö z- 
igazgatás i tüneti ók czélsze- 
r ti localis alását , a megyei 
intézménynek a Parlamenta­
rismus és felelős kormányzat 
igényeihez való idomít ását.

1 iszteljük a történeti fejlemé­
nyeket, nem sértjük, sőt ápoljuk a 
jogos és méltányos érd ekeket.

Nem toborzunk híveket a nemzet 
hibáinak való hízelgéssel.

Táborunk a jogna k, a r e n d nek, 
a fegyelemnek tábora. Fegyve­
rünk nem az előítélet, nem a vak szen­
vedély, hanem a j óz an értelem.

Politikai taktikánk nyilt. őszinte és 
loyalis.

Czélunk nem a pártviszály, hanem 
az állami lét alapfeltételeire nézve 
egyetértés és összetartás a 
nemzetben ; de azért óhajtjuk az egész­
séges pártalakulást, mely tért nyit az 
eszmék szabad nyilvánítására, melyet 
midőn a magunk részére követelünk, 
megadjuk ellenfeleinknek is.

Ellenezni fogunk minden törekvést, 
mely az országb 
vallásfelekezetek, 
között viszályt idézhetne elő

Reméljük, hogy a közönség megérti 
s méltányolja törekvéseinket s biza­
lommal csoportosul lapunk körül.

A vidék politikai mozgalmait tár­
gyilagos hűséggel fogják ismertetni 
számos vidéki levelezőink.

A főváros ügyeit, a tudomá- 
n y o s, művészeti és köz ha sznu 
intézetek tevékenységét ismertetni s 
lelkiismeretesen ellenőrizni fogjuk.

Kiváló gond fordittatik nemz e t- 
ga zdasági rovatunkra, mely a 
mezőgazdára s az üzletemberre nézve 
a gyakorlatilag hasznos tudnivalók tár­
háza leend.

Tárczánk az irodalmi, művészeti 
s társaséleti jelenségek hű és érdekes 
tükre leend. E rovatunk számára si­
került megnyerni kitűnő tárczairónk 
Hevesi Lajos ur állandó közreműkö­
dését.

Lapunk körül oly számos és oly je­
lentékeny erőket sikerült csoportosíta­
nunk, hogy a müveit közönség foko­
zott igényeinek is teljes mérvben meg­
felelhetni reményiünk.

Budapest, 1875. junius hóban.

KÁLLAY BÉNI,
hqwezér.

Komócsy Lajos,
felelős szerkesztő.

1 létező egyházak, 
vagy nemzetiségek

A KELET NÉPE junius hó 16-án in­
dul meg, s hetenkint hatszor a legna­
gyobb egész ivén. a szükséghez képest 
rendkívüli mellékletekkel, hétfőn s ün­
nep utáni napokon, mint esti lap, a leg­
nagyobb féli ven, tehát mindennap meg 
fog jelenni.

Vezérczikkeinkben a politikai, 
nemzetgazdasági, pénz ü g y i, 
és társadul m i kérdéseket elsőran­
gú publicistikai erők fogják tárgyalni.

Az országgyűlés, az osztá­
lyok, bizottságok és p á r t- 
e 1 u b b o k tárgyalásairól Ilii értesíté­
sekkel szolgálunk.

Kiváló figyelmet fogunk szentelni a 
k ü 1 ügyi politikának, s gondos­
kodtunk róla, hogy olvasóinknak a kül­
földi eseményekről hu és gyors tudósí­
tásokkal szolgálhassunk.

Ausztria ügyei, mint hazánkra 
nézve is kiválólag fontosak, lapunkban 
nagy gonddal lesznek tárgyalva.

Előfizetési feltételek.
Budapesten, házhoz hordva, és vidékre postán 

küldve:
Egy évre . . . . 20 „ - „
Félévre . . . . 10 „ — „
Negyedévre . . . 5 „ — „
Egy hóra .

KELETA NEPE 1875. junius 
15-én fog megindulni. A junius lö­
kétől junius végéig megjelenő számo­
kat az uj előfizetők ingyen kapják.

Az előfizetési pénzek a KELET 
NÉPE kiadóhivatalába (egyetem-uteza 
4. sz.) intézendök.

Gyűjtőknek minden t i z r e egy tisz­
teletpéldány jár.

Vidéki előfizetések legczélszeríibben 
postai utalványnyal eszközölhetek.

Budapest, 1875. júniusban.

A „KELET NÉPE“ kiadó-hivatala
(Franklin-társulat egyetem-uteza 4. sz.)

A vám- és kereskedelmi szer­
ződés s a közvetett adó-egyez­
mények revisiójára vonatkozólag 
a ,,N. P. Journal“ arról értesül, hogy a 
magyar kormány kebelében két megoldási 
mód forog szóban, m elyek a magyar kincs­
tár károsodását, megakaddlyozandók len­
nének. A pénzügyminisztérium­
ban ugyanis azon módot tartanák czél- 
szerünek, hogy Ausztria- és Magyarország 
közt egy ellenőrzési vonal állíttassák föl 
azon fogyasztási adó alá eső termékek föl- 
jegyzésére, melyek Ausztriából Magyaror­
szágba hozatnak s innen Ausztriába vitet­
nek. S a fogyasztási adók az ellenőrzési 
könyvek alapján cgyenlitetnénck ki.

A kereskedelmi minisztériumban a 
tervvel homlokegyenest ellenkezőleg oly 
megoldási mód dolgoztatott ki, hogy ezen­
túl nemcsak a vámok, hanem a fogyasztási 
adók és jövedékek is közös bevételt 
képezzenek, s a két állam közt egy bizo­
nyos meghatározandó hányad szerint osz­
tassanak föl. Az adó visszatérítések ez eset­
ben a közös vámbevételekből fedeztet­
nének.

A „N. P. Journal“ szerint a magyar 
kormány mind a két módozatot előterjeszti 
az osztrák kormánynak megfontolás vé 
gtitt. __

Az osztrák iparosok kül­
döttsége, mely f. é. május 24-én előbb 
ő felségénél, aztán gr. Andrássynál és 
Chlumeckynél tisztelgett, Andrássy gróf­
nak egy memorandumot nyújtott be, mely­
ben a külügyminisztert fölkéri, hogy a ha­
zai ipar védelmét kereskedelmi pn-ogramra­
jába vegye föl. Kifejtik, hogy csakis az

juk meg nekik, a mit különben még ma­
gunk sem tudunk, hogy mily módon, mily 
eszközökkel segitendünk az ország közba­
jain ; szegény választó a fusió után csak 
annyit tud, hogy, nagy politikai és pénz­
ügyi áldozatokat fogunk tőle még ez évben 
követelni, de azt nem tudja ám, hogy mind­
ezt miért követeljük, s ő miért rak a le a 
haza oltárára, ezen áldozatokat. Es mégis 1 
Nézzünk szét az országban : a nép ab invi- 
sis lelkesedik mellettünk tömegesen, noha 
nem tudja miért. Oh, drága hon! „mily 
lélekemelő látvány, mily vívmány ez 1 Ezt a 
magyar nép józan eszének köszönhetjük ! 
Ez a józa politika győzelme 1“

Ilyes bókokkal tiszteli meg a „Ilon“ az
országot.

BéCS, junius 4. (Eredeti levél.) 
Hivatott oldalról csakhamar megerő­
sítették azt, a mit a hallgatás megma­
gyarázására irtam önnek, melylyel 
A usztría-Magyarországot Russel * és 
Derby a legutóbbi háborús veszély al­
kalmából váltott diplomatán levelezés 
felemlitésénél mellőzték. Most ismét 
azon helyzetben vagyok, hogy először 
közölhetek önnel oly tényt, mely An­
drássy grófnak az említett ügyben kö­
vetett magatartásával áll összekötte­
tésben. Nemcsak a „Norddeutsche 
Alig. Ztg.“'fejezte ki a német kormány 
háláját Andrássy gróf baráti szolgála­
táért. hanem Schweinitz német nagy­
követet is megbízta a birodalmi kan- 
czellár, hogy Andrássy grófnak a né­
met birodalmi kormány nevében szí­
vélyes hálát mondjon. Tagadhatlan is, 

ipar intensiv és exstens.v fejlődése tette j ez esetben a két kormány benső 
lehetove, hogy a monarchia lajtantuli fele J J
nemcsak a saját költségvetésének szükség-

z 1876-ki hadügyi 
vetés emeléséről nem rég szó volt la­
punkban. E kérdést illetőleg a „Bohemia“ 
sugalmazott bécsi levelezője megjegyzi, 
hogy csak f. hó 8-án veendi kezdetét, 
mindkét állam miniszterelnöke s pénzügy- 
miniszterei jelenlétében a közös költség- 
vetés végleges [megállapítása, a mint az a 
delegatiók elé kerülend. Ez időpont előtt 
tehát költségtöbbletről szó alig lehet. A 
mi a hadügyi budgetnek majd hat, majd 
kilencz és tizenkét millióval emelését il­
leti, az állítások merő találgatáson ala- 
pulnak. Különben nem kell feledni, hogy 
múlt évben is tetemesen nagy összegek 
terjesztettek elő a minisztertanácsban, de 
melyek az ő felsége elnöklete alatt tartott 
ülésekben redukáltattak,

költség-

letét, hanem a közösügyi kiadásoknak 
70%-ját is fedezhette. Ha az osztrák ipar 
még inkább hanyatlanék, és Ausztria is 
kiválóan földmivelő állammá lenne; változ­
tatni kellene az aránykulcson is, mely sze­
rint a birodalom két fele a közös költsé­
gekhez járul: és ez esetben a föld ter­
mékekben sokkal gazdagabb Ma­
gyar országnak kellene a közös 
költségek nagyobb részét elvál­
lalni!

Ha Magyarország a gabnavámok fen- 
tartását kívánja, van joga Ausztriának is 
azt követelni, hogy azon gyártmányokat 
illetőleg, mik a külföldiekkel versenyezni 
kénytelenek az osztrák ipar a szükség­
hez képest támogatassék. Az ipar el­
várja az államtól azon támogatást, hogy 
az a külföldi gyártmányokat 
ugyanazon terhekkel rójja meg, 
melyek a hazai gyártásra ki 
vannak vetve. Végül egész határozott­
sággal amellett nyilatkozik a memorandum, 
hogy jövőre ne vám-, hanem csak keres­
kedelmi szerződések kötessenek, és hogy 
autonoin általános vára-tariffát léptessenek 
életbe. Am képezzen jövőre is a monarchia 
két fele egy vámterületet, de a vám- és 
kereskedelmi szerződés megnyitását előzze 
meg azon általános vám-tariffának megál­
lapítása.

A józan politika győzelme! E sokat igérő 
czim alatt ma a „Hon“ ily formán elmélke­
dik : Furcsa választási mozgalom ez az idei! 
A választóknak semmit sem Ígérünk, nem 
adunk nekik programmot se, azt se mond-

barátsága fényesen beszélt, m i g 
Oroszország többé-kevésbbé 
az angol kabinet nézeteiben 
osztozott.

Budapest, junius 5.
Nagy a eonsternatió a „szabadelvű" 

független ;\ tout prix kormánypárti 
tábor volt Deák-párti elemei közt. 
Olyanformán kezdik magokat érezni 
a fusionált közös akolban. mint a rá­
kok, mikor melegedni kezd a viz a fa­
zékban, melybe őket a szakács provi- 
dentiális bölcsesége, maguk sem tud­
ják, hogy-hogy sem, beleeseamotirozta. 
Naiv jóhiszeműséggel azt hitték — 
már t. i. a rákok — hogy ugyanazon 
médiumban maradnak, mely eddig él­
tető elemük volt, s most lassanként 
aggasztó jelekből kezdik észrevenni, 
hogy ez a medium, látszólagos azonos­
sága daczára, oly átalakulásnak indul, 
mely rájuk nézve a legsötétebb jövőt 
helyezi kilátásba.

Teljes mértékben felfogjuk és mél­
tányoljuk azt a nem igen rózsás han­
gulatot, mely e fatális helyzetben a 
volt Deákpárt- egynémely tagján erőt 
vesz s melyet kissé triviálisan, de leg­
jobban ki lehet fejezni egy ismert bé­
csi német nóta nem igen szellemdus, 
de találó refrainjével, mely úgy hang­
zik, hogy : aussi möclit’ i!

Hr

Fővárosi tárcza.
s dolog. — Mit olvasnak hölgyeink. — Egy 

kérdés Mariska kisasszonyhoz. — Antimatrimo- 
niális szövetség.— Ötszörös csütörtök.— Réthy 
L ina, mint esőcsináló. — Kéthy koma mint 

Bach-áldozat.

„Nincs“, monda Földeayné őnagysága, 
boszu.san ellökve kezeügyéböl az újságot.

„Nincs, nincs, nincs!“ ismétlé hajadon 
leánya, a bájos Mariska kisasszony, mint a 
tihanyi viszhang, mikor rósz kedvében van 
és csak háromszor adja vissza a szót.

Ugyan mi nincs, hölgyeim, hogy anv- 
nyira elkedvetlenítette az az újság? Talán 
azt óhajtották, hogy a császárfürdői bál 
legyen, és e helyett csak német-franczia 
háború volt készülőben ? Vagy a tárczare- 
gény végét lesik már hat hónapja és min­
dig csak folytatás, folytatás, folytatás kö­
vetkezik ?

„Nem megmondtam mindjárt“, szólal 
meg a mama, „hogy férjem rosszul cselek­
szik, ha megveszi azt a nagy-mikulási jó­
szágot? Itt van egy egész hasáb távirat; 
mindenütt esett az egész országban, Vesz­
prémben egy óráig esett erősen, Nagy-Vá­
radon két órai meleg eső volt, Komárom­
ban kétszer is esett egy nap, még Túrós- 
Rétesen is esett egész éjjel . . . Turós-Ré- 
tus! A legnyomorultabb falvak közül való, 
valahol az isten háta mögött lehet a 72-ik 
megyében, a mely még meg sincs. Csak 
Nagy-Mikuláson nem akar esni! Nem ho<ry 
csordulna, de még nem is csöppen. És ládd, 
apád épen Nagy-Mikuláson vesz jószágot, 
mily oktalanság!“

„Mákos-Szentléleken sem esett már 
négy hete“, sóhajt föl Mariska kisasszony.

A két hőig, lelkiállapota felettébb le­
vert. Minden reggel még kávé előtt elol­
vassák a hivi talos eső-telegrammokat, 
mintha Lgalább is 30,000 mázsa zabra és 
ugyanannyi 87 fontos tisztabuzára csinál­
tak volna kötést három hónappal ezelőtt a 
gabna-tőzsdén. Pedig nem forog fönn egyéb, 
csak az, hogy ha Földessyék nagy-miku­

lási jószágán jó termés lesz, a család ten­
geri fürdőn fogja tölteni a nyarat, Mákos- 
Szentléleken pedig Kedves Laczinak van 
birtoka, kivel Mariska kisasszony annyit 
tánczolt ezen a farsangon és a ki bizonyo­
san megkéri kezét az ősszel, csak az az idei 
termés üssön be tisztességesen.

De ah, se Nagy-Mikuláson, se Mákos- 
Szentléleken nem akar esni, pedig tengeri 
fürdőhöz sok viz kell ... és keresztelőhöz 
is kell egy kicsi.

„Eh, ez a táviró nem tud semmit!“ 
kiált föl végre a mama, ki némileg vérmes 
alkatú. Ekkor belép a szobaleány és leve­
let hoz. Földessy ur kezeirása, a nagy-mi- 
kulási posta bélyege. A mama ideges kéz­
zel föllépi a borítékot, egy tekintettel át­
futja az első lapot és ujjongva fölkiált: 
Tegnap este igen jól esett“ . . . azután át­
fordít a túlsó lapra, elhalaványul, majd 
meg elpirul, a levelet a földre, magát a 
karszékbe ejti és hevesen hűsíti a legyező­
vel haragtól fulladozó keblét. Mariska kis­
asszony nem tudja mib; venni a dolgot, 
fölemeli a levelet és szintén olvassa, hogy : 
„tegnap este igen jól esett“ aztán a túlol­
dalon tovább: „nálam a tiszteletes urnák 
az idei malaczpecsenye.“ Maris elég fiatal 
még, hogy apa tréfáján elnevesse magát,... 
könnyű is neki, mikor a levél Nagy-Miku­
lásról jött, nem Mákos-Szent lélekről!

Mindenesetre a hivatalos időjárási sür­
gönyök képezik e perezben a legolvasot­
tabb olvasmányt. Úgy látszik, a haza meg 
van mentve, mert Izéfalván három órai 
záporeső volt. Bármi drága a mosás, fehér 
mellényt is lehet viselni megint, mert a 
sáskai járásban borús az ég és nagy esőt 
Ígér. Hajh, ciak el ne törülte volna Köny­
ves Kálmán a boszorkányságot, bezzeg 
esőcsinálásva adná most magát az összes 
hölgyvilág, mert eső: az nálunk toilette, 
szerelem, házasság, úri fogat, Ems-Ostende- 
Franzensbad, politikai stabilitás, deficit­
halál, asphalte comprimé, népszínház, 
Széchenyi hátrahagyott munkái, Eötvös- 
szobor, szóval minden és még valami.

Remélem, bájos Mariska nagysám, 
hogy mákos-szentléleki Kedves László ur 
nem tartozik azon ifjú urak közé, a kik 
nemrégiben összeálltak mint kocsonyalé 
az ablakban és megalakultak nőtelenül 
meghalni akavhatnámsági klubbnak, alkal­
masint paroli gyanánt arra, hogy Éva 
anyánk óta a földgömb összes hölgy közön­
sége, tudtán kívül, de természetén belül, 
egy általános önkénytelen férjtelenül meg­
élni nemtudhatnámsági klubbot képez, 
anélkül, hogy valaha e czélból összebeszélt 
volna. Annál inkább remélem, Mariska 
kisasszony, mert azok az urak úgy esküd­
tek ám össze, hogy akkor sem házasodnak 
meg, ha Mákos-Szentléleken három nap, 
három éjjel esik egyfolytán.

Hanem már most engedje meg azt az 
egy kérdést, kisasszony: hogy ha jövő va­
sárnap este a császár fürdőben a „házasu­
landó ifjak“ ismeretes bálbizottsága ren­
dezne nyári bált, a Mavgit-szigeten pedig 
az újonnan alakult „nemházasulandó if­
júké“, vájjon ön melyiknek a báljába men­
ne el ? Ah, ön lesüti szemét és nem felel? 
Ez csak azt jelentheti, hogy a házasulandó 
ifjúkéra menne. Pedig a mákos-szentléleki 
záporesőre mondom: nem volna igaza, mert 
valamint valószínű, hogy a házasulandó 
ifjak közül akárhány fog legénynek meg­
halni, még sokkal valószínűbb, hogy a 
nemházasulandó ifjak valamennyien le fog­
ják fizetni annak idején az 1000 frt bánat­
pénzt (természetesen a mátka hozományá­
ból) a honvédmenház javára s a rózsás iga 
alá fogják hajlítani büszke nyakukat. — 
Mert én is ismertem ám egykor egy ilyen 
kompániát, sőt még sokkal ilyenebb volt az 
istenadta, mivel ők is egy esztendei gyász­
ra kötelezték ugyan magukat minden hűt­
len tagért, de gyászruhával épen a hűtlen 
tagnak kellett társait ellátni saját költsé­
gén. Öten voltak mindössze, a legfia­
talabb 25 éves volt, a legidősebb 68 
esztendős. — De ime, három hónappal 
később mi történik ? Egy szép reggelen 
a szövetség minden tagjához beállít egy 
ur, kivesz zsebéből valami centimeter-

szalagot és szó nélkül elkezd rajta mérté­
ket venni teljes öltözékre. „De uram, én 
önt nem hivattam,“ szabódik a meglepett, 
„nincs szükségem uj ruhára.“ — „Igenis 
van, kérem,“ válaszol amaz, „meg vagyok 
bízva, hogy önnek teljes gyászöltönyt 
varrják.“ — „De kitől ?“ — „Nem szabad 
megmondanom.“ így aztán rögtön tudták 
az illetők, hogy az egyik legény már ki­
dőlt ; csak azt nem tudták, hogy melyik. 
Ebből igen furcsa dolog lett. Mikor este 
mind az öten találkoztak, egyik sem akar­
ta bevallani, hogy ő a pártütő. Két álló 
hónapig gyanakodtak egymásra, hogy ez, 
hogy amaz „mászott bele,“ az egymásközt 
csapott fogadások már fölrúgtak vagy 300 
palaczk pezsgőre, de a vétkes csak úgy ta­
gadott mindent, mint az ártatlanok. Két 
hónap múlva végre négy az öt közül meg­
hívást kapott X. Y. esküvőjére, a meghívó 
hátlapjára a gyászruháról szóló kifizetett 
számla volt Írva. És ime, melyik volt az 
első vétkes ? A 68 esztendős tagtárs. Ö 
ugyanis hivatalbeli személyzetétől neve- 
napjára pompás asztali készletet kapott 
ajándékba. Éhez persze vett magának illő 
asztalt, melyet aesthetikai okokból csak­
hamar teljes bútorzattá egészített ki. A 
bútorzat elhelyezésére nagyobb lakást bé­
relt, mely viszont három szolgáló nélkül 
rendben nem volt tartható; három szol­
gálót pedig asszony nélkül kormányozni 
teljes lehetetlen így tehát ama végze­
tes asztali készlet miatt elvette egy húsz 
éves szegény leányrokonát s hogy a kor­
beli különbség kisebb legyen, éveiket ösz- 
szeadták s aztán szépen megfelezték egy­
más közt, úgy, hogy az összegből mind- 
egyikök 44 esztendőt vállalt magára. A 
gyászév még le sem forgott egészen már a 
második czigány is elvágta maga alatt a 
nőtlenség száraz fáját és lezuhant az ágról 
egy stikkelt fehér köténybe, melyet alája 
tartott egy színházi naiv szerelmeske. Tu- 
lajdonkóp csakis az a kötény tetszett ám 
meg a jámbornak és azt vette el; hát te­
hetett ő arról, hogy volt alatta valami 
fehérszemály is? A harmadik kouspirátor

egyszer jelen volt legjobb barátja esküvő­
jén, ott esett meg vele az a különös vélet­
len, hogy a pap tévedésből őt adta össze a 
menyasszonynyal s csak azután derült ki, 
hogy még sem tévedés, mert ő és fennem- 
litett legjobb barátja azonosak. A negyedik 
tüdőbajban halt meg és halálos ágyán kelt 
egybe egy tisztességes nővel, ki az ő három 
koraszülött gyermekének szülőanyja volt. 
Az ötödik megunván azt a végeden gyász­
viselést, kivándorolt Amerikába, onnan 
évek múlva visszakerült és csak akkor 
hallottam nevét újra emlegetni, mikor 
pörbe fogták . , . bigamia vádja alatt, mert 
az egyik nejét Amerikában hagyta s ide­
haza újólag megnősült. Jó hogy hatodik 
tagja nein volt a kompániának, mert az 
alkalmasint török vallásra tért volna, hogy 
háremet tarthasson csupa nőtlenül meg- 
halniakarhatnámságból.

Azonban mi földmivelő ország vagyunk, 
térjünk tehát vissza az esőre. Lám drága 
Mariska nagysám, ha szegény Iiéthy ko­
mám a héten meg nem halt volna, ő tán 
tudna esőt csinálni Mákos-Szentléleken is, 
a mint egyszer csinált a hatvani-utezában. 
Jobb kedve volt még akkor neki is, Jupiter 
Pluviusnak is és mind a ketten értették a 
tréfát. Hát mikor Réthy koma megvette 
életében az első esernyőt, nagyon szerette 
volna meg is próbálni annak a virtusát. De 
mind hiába leste az esőt, olyan kék volt az 
ég folyvást, mint valami herczegnek a 
zsebkendője, e kinek eleredt az orra vére. 
Végre mégis csak „befellegzett“ egyszer, 
Réthy meg kapja rögtön az újdonatúj 
parupnyit és rohan vele a hatvani-ut- 
czába. Azonban mit ér a parupnyi, ha 
ki nincs feszítve? Réthy koma tehát kife- 
sziti ernyőjét és kezd vele föl-alá baran­
golni azt utczán, pedig még csak nem is 
csepergett. Egyik-másik szórakozottabb 
ember, szembe jőve a nyitott esernyővel, 
mechanice kifesziti a magáét is, mert hát 
szemét volt akkor a kövez it, nem aszfalt 
azon pedig a finomabb permeteg egyhamar 
meg nem látszik. A nyitott esernyők pél­
dája nem is volt aztán hiábavaló, számuk

mindegyre növekedett és utoljára az egész 
hatvani-uteza tele volt esernyő alatt siető 
közönséggel, pedig bizony egy árva csöpp 
sem hullott mindössze. Réthy koma első 
esernyője igy állta meg az első sarat.

íme egy másik ártatlan tréfája az öreg­
nek. A Bach-korszakban volt, mikor a cs. 
kir. rendőr bizony nem tartozott a legnép­
szerűbb személyek közé s a piroshajtókás 
zöldkabát elől szívesen kitért mindenki. 
Meglát akkoriban Réthy Mihály két szu- 
ronyos rendőrt, a ki nem tudom honnan 
jőve, egész hivatalos féléimetességgel pat- 
rolirozik végig a kerepesi utón. Elibök 
kerül Réthy és elkezd két lépéssel orruk 
előtt kimért léptekkel, szomorú arczezal 
ballagni a színház felé. Egy pár színész 
meglátja a kedves kollegát ily szörnyű kí­
séretben, neszét veszi a többi is és az egész 
színházi személyzet kiesődül az udvarra, 
a rácson keresztül sajnálva, siratva a sze­
rencsétlent, ki a Baeh-Hermandad körmei 
közé került. De még inkább megszeppent 
az igazgató, mert Réthynek este ját­
szania kellett, s ha ő elvan fogva, uj 
szinlapot kell nyomatni. Kocsiba száll 
tehát és rögtön a policziára hajtat, meg­
kérdezni : hogy és miért fogták el az 
ő emberét és mi áron bocsátanák szabadon. 
Ott aztán azt hallja, hogy ők mitsem tud­
nak arról a fogolyról, hanem ha egyebet 
nem kiván, be lehet azt kísértetni mind­
járt. Az igazgató nem tudja mire venni a 
dolgot, bocsánatot kér a főnöktől és siet 
vissza a színházba, a hol már Réthytől 
kapja az első jó napot. — „Hol volt maga 
Réthy?“ — „Én, igazgató ur, sehol.“ — 
„Hát nem fogta el a rendőrség?“ — „En­
gem?“ — „Hisz az elébb kisérte itt két 
szál szuronyos policzáj, hová vitték ?“ — 
„Engem ugyan nem kisért se policzáj, se 
zsandár; csak úgy sétáltam előttük, nem 
tehetek róla, ha egy utón jártak velem.“ 
Még ki sem lehetett pirongatni a kópét, 
olyan ártatlan képpel mondta.

Hevesi Lajos.
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Pc félre a tréfával. A politika nem 
bohózat s Blaubart-Tisza Kálmán bi­
rodalma nem oly közönbös előttünk, 
hogy viszontagságait a humorista 
szemüvegén vizsgálhatnék.

Nyíltan és őszintén kijelentjük,hogy 
mi a volt deákpárt agyonszorittatását, 
vagy csak megtizedeltetését is nagy 
bajnak tartanók az országra nézve. 
S e tekintetben nem értünk egyet a 
Pesti Naplóval, mely abban, hogy 
('scrnátony itélőszéke elé idézi a deák- 
párt tagjait s nagyon kurta processus 
után kimondja rájuk az „epurátio 
halálos Ítéletét, csak olyanforma komi­
kus dolgot lát. mint mikor Hajnali az
ő ..epiirations-commissiéija" elé idézte 
a zongoramestereket es a muzsikus 
ezigányokat.

Mert bocsánat, a volt Deák-párt 
hibái daczára sem siilycdt ,

már most a volt Deák-párt egy részét 
száműzni sikerül, félünk, hogy a kép­
viselőház szellemi niveauja nevezetesen 
alábbszáll, a mit őszintén sajnálnunk

kellene.
Kétszeresen aggasztó ez ha szem­

eiéit tartjuk a volt baloldali elemek 
azon nisuSát s kedvencz aspiratióit es 
hátsó gondolatait, melyeknek Dobsa 
Lajos beszámoló beszédében (lásd teg 
napi számunkat) oly gyermetegül naiv 
kifejezést adott. Ajánljuk a volt Deák­
párt ügyeimébe e meghatóan őszinte 
önvallomásokat s emlékezetükbe hoz­
zuk az ismeretes közmondást, mely 
szerint a gyermekek — s ha jól idé­
zünk — az ittasok rendszerint igazat 
beszélnek. ______

ívira, hogy tagjai zongoramesteiék­
es muzsikus czigányokkal volna-

felett

Választási mozgalmak.
Választási mozgalom Fáik 

Miksa mellett »Terézvárosban. 
A kisebb 30-as bizottmány ma d. u. 5 órá­
ra hívta össze a lövöldébe a ,> 12-es bizott­
ságot, melvből mintegy 100-an jelentek 
mee. Kuklay F. nyitotta meg a gyűlést, 
kijelentvén, miszerint a 30-as bizottság 
egyhangúlag óhajtja s kitűzi Fáik Miksát 
terézvárosi képviselő-jelöltül. Erre Mérő 

azon indítványozza, hogy Radocza a bizottság 
elnökéül választassák meg. Radocza elfog­
lalja az elnöki széket. Török azután je­
lenti, hocy a 30-as bizottság egyhangúlag 
jelölte ki Fáik Miksát, s a választmány 
elment őt erre felkérni; és ő kinyilatkoz­
tatta, miszerint e felszóllitás által meg­
tiszteltetve érzi magát, s a jelöltséget el­
fogadja.

" Ezzel Radocza elnökileg kimondja, a 
Terézváros kepviseló-j elöl tje halk Miksa, 
kihez azonnal testületileg fognak menni. A 
leo-közelebbi közgyűlésen már mint Falk- 
pártiak fognak összejönni, a midőn felkérik 
progrimm-beszédjének mielőbbi megtartá­
sára. Erre az egész gyülekezet Fáik nyári 
lakába vonult, hol Radocza a választók ne­
vében üdvözölvén őt, fölemlité érdemeit a 
múltban, miket akkor szerzett, midőn ha­
zánk még bilincsekben szenvedett. Szoló 
kétszeresen örvend, hogy mint az ő utód­
ját őt üdvözölheti. Erre Fáik elébb ma­
gyar, azután német nyelven melegen kö­
szönte meg a bizalmat. Itt volt úgy­
mond — bölcsője e városrészben : azután 
rövid szavakkal elmondta élettörténetét. 
Programmbeszédet nem fog mondani, mert 
ő azt naponként elmondja (t. i. lapjában) s 
elég alkalma lesz választóinak e tekintet­
ben tájékozást szerezni.

Belső Szolnok alsó kerületében 
Komócsy Józsefet a „Hírmondó“ szerkesz­
tőjét lépteti fel a szabadelvű párt. Eddigelé 
ellenjelöltje nincs.

A szerb agitátornak rosszul áll 
a sora. Miletics Basahidán inog. Politnak 
pedig veszélyes ellenfele akadt, Mihalovics 
Miksában.

Maros-V ásár helyt Lázár Ádám 
és b. Orbán Balázs a szélsőbal jelöltjei.

Maros szék a 1 sókerül ötében Jeney 
József volt szabadelvű képviselő tartotta

számos 
anny
kel és muzsikus czigánj 
mik párhuzamba helyezhetők, hzt a 
hasonlatot aligha megköszönt a volt 
Deákpárt egykori első hegedűsének.

Midőn a volt Deák-párt ellen mau- 
gurált ostraeismns rendszere 
roszalásunkat kifejezzük . nem 
subjeetiv szempontok vezérelnek ben­
nünket. melyek a ,.Festi Napló" ke­
serves nótáját sugallták a Deákpárt 
letűnt dicsőségéről. Mi egészen tárgyi­
lagos szempontból indulunk ki s az 
ország érdekében sajnáljuk a volt 
Deák-párti elem gyengítésére irányuló 
törekvéseket.

Valljuk be nyíltan, hogy a volt 
Deákpárt átlag véve sokkal nagyobb 
szellemi tőkét repraesentál. mint a li­
berális párt azon része, mely a volt 
balközép táborához tartozott. Ne ta­
gadjuk, a Deák-párt sokkal inkább 
képviselte s képviseli egyéneiben ma 
is politikánkban az u. n. európai 
elemet, mint az újdonsült kormány- 
párti Tisza-fvlc eohors. Reméljük, ol­
vasóink nem fognak félreérteni ben­
nünket. ..Európai elem" alatt mi nem 
értünk olvasatit, a mi netalán tájunk 
nemesebb tulajdonaival ellentétben ál­
lami.

Mi kegyelettel viseltetünk a nemzet 
múltja és spéciden- tulajdonságai 
iránt s e specideus tulajdonok ne­
in c s b j e i n e k fejlesztésében a nemzet 
emelkedésének egyik tő eszközét, a 
nemzet létjogának egyik alkatelemet 
ismerjük fel. De nem vagyunk oly va­
kok. iiogv e nemesebb és fejlődésre 
hivatott nemzeti jellemvonásokat ösz- 
szetéveszsziik a Mókáiiy Bérezik fajá­
nak sajátosságaival.

Ha társadalmi s kultúrái tekintet- beszámoló beszédet, s újra felléptetett. A 
ben elemezzük volt pártjainkat, nemi Mső kerületben ha csak elfogadja a jelölt-

ismerhetjük lebe azt <i en> . i< e.\ , megválasztatni; ha pedig, mint eddigi ki- 
tajltnk jobb és reálisabb tulajdonságai jelentéseiből következtethetni lehet, szem

baja miatt nem lesz hajlandó a képviselő­
séget elfogadni, helyéb i B • reezki Sán­
dor fog szintén egyhangúlag m igválasz- 
tatni.

I) u b o k a in c g v e alsó kerülete F e 1-

inkább a kiegyezési pártban, selejte­
seid ) jellemvonásai inkább a balolda­
lon voltak gvakrabban feltalálhatok. 
A mi az Ellenőr ..hajédérgeit" illeti, 
ezek sem a jobb. sem a baloldalon 
nem biánvnztak s midőn a volt balol­
dal egész rendszeresen a jó erkölcs
privilégiumát arrogálja a maga részére 
- a volt jobboldalt mint a demoralisa- 
tió fészkét állítja pellengérre, — oly 
tóm- viszi a discussiót. a hol minden 
van, vsak történeti igazság nincs.

Parlamentünk eddig sem volt a 
nemzet műveltségi fokának legtisztul- 
tabb kifejezése. Eddig is helvet foglalt 
abban sok nvers elem. rnelv nem igen 
volt a törvénvhozás termébe való). Ha

szegi Samut léptette fel követjelöltjévé, ki 
1861-ben alispán, 1870-ben innen a tör­
vényszékek rendezéséig megyei törvény- 
széki elnök volt.

F e 1 s ő - F e li é r m egye külkerületé- 
b- n a volt képvis lő, gr. H aller Ferencz 
helyett Könczey Károly birtokost, a 
belkerületben pedig a volt képviselőt, gróf 
N v m e s Nándort jelölte ki képviselőkül a 
megye szabadelvű pártjának közgyűlése.

Karczagon Papp Mór, ki már 
184S -V ben és 1868 képviselte a kerüle­
tet. a szabadelvüpárt egyik jelöltje; a má­
sik meg Kelem n Kajetán pesti ügyvéd. 

Pozsonymegye bazini kerülete­

ben tisz. Jedlicska Pal a jobboldali ellen­
zék jelöltje, Szüllő Géza a szabadelvű 
párté, Mudrony Pul a panszlávoké. A volt 
képviselőnek, Dulovics Ernőnek kevés a 
kilátása; annál erősebb Jedlicska pártja.

Mosony megye mosonyi kerületé­
ben Bittó István tartja meg körútját; meg­
választatása bizonyosnak tekinthető.

Gyomán a volt képviselővel Eördögh 
Frigyessel szemben — ki betegeskedése 
miatt levélben számolt be — ICörnyei La­
jos ügyvéd lépett fel képviselőjelöltnek.

Rimaszombaton Szakáll Antal 
volt képviselő ismét candidáltatik.

Somly ó-V ásárhely gr. Zichy Manó 
visszalépése folytán, a szabadelvű párt a 
volt Deákpárt elnökét Békássy K-t lép­
teti fel. A jobboldali ellenzék jelöltje a 
nagy népszerűségnek örvendő Papp János 

"Kolozsvár szabadelvű pártja gróf 
Péchy Manó és Sámi László felléptetésé­
ben egyezett meg.

Hevesmegye hatvani kerületében 
a már megemlített Rádyn kivül még Vi­
tális járásbiró és Fay József is kandi­
dálnak.

Aradról Írják nekünk: Folyó hó 
3-án abattonyai kerületnek több 
választója, földbirtokosok és kincstári bér­
lők, Csiky Gergely tornyai plébános veze­
tése alatt megjelentek a kerület volt kép­
viselőjénél É r k ő V y Adolf miniszteri 
tanácsosnál, ki épen Aradon tartózkodott, 
kifejezték neki köszönetüket a kerület ja­
vára eddig kifejtett működéséért. Érkővy 
Adolf ur nem akarván újból megválasz- 
tatni magát, a nevezett választok dr. Laal 
Jenő kamarai titkárhoz mentek es felkér­
ték őt, hogy a jelöltséget a battonyai kerü­
letben vállalja el. G a á 1 Jenő a kitünte­
tést megköszönvén, a jelöltséget elfogadta 
és a küldöttség kivánatara programmbe- 
szédét Battonyán f. hó 13-án fogja tartani. 
Gaal Jenő a szabadelvüparthoz tartozik.

A szabadelvű p á r t vég robaj tó 
bizottságának baro Podmanitzky í íi- 
gyes elnöklete alatt tartott legutóbbi ülé­
sében, mint a „Reform“ értesül, először is 
bejelentetett az erdélyi szabadelvű-párt 
központi végrehajtó bizottságnak gróf 
Bethlen János elnöklete alatt történt meg­
alakulása, a mit a bizottság tudomásul 
vett. Ezután előterjesztetett a párt több 
jobbára hatul — tagjának neve, kik a vá­
lasztások alkalmával föl szándékoznak 
lépni jelöltekül, valamint nehány oly párt- 
beli volt képviselőé is, kiknek megválasz­
tása eddigi kerületeikben fölötte bizonyta­
lan. Miután kivánatatos, hogy i z utóbbiak 
a jövő országgyűlésnek is tagjai legyenek 
a bizottság gondoskodni fog számukra — 
valószínűleg Erdélyben — alkalmasabb ke­
rületekről. Meghányattak ezután a kőszegi 
s késmarki választókerületek választási 
mozgalmai, nevezetesen, hogy a párthoz 
tartozó két jelöltnek egymás elleni fellépte­
tése veszélyeztetheti a párt győzelmét az 
illető kerületekban. A bizottság e kontre­
verziók kiegyenlítésére megteendi a szük­
séges intézkedéseket. — A lipto-sz.-miklosi 
kerületből kikéretvén a bizottság vélemé­
nye az ott egymás ellen fellépett két sza­
badelvű párti jelölt, Matuska Péter és Ki- 
szely alispán jelöltsége tárgyában, a bízott • 
ság Matuskának, mint a párt hű tagjának 
megválasztása mellett nyilatkozott. Végül 
bejelentetett, hogy a sz.-gróthi kerületben 
Szily Kálmán budapesti tanár, a gyergyói- 
ban Antalffy Károlyt és Sántha Károlyt, 
Torontálmegye becskereki kerületében pe­
dig if), gróf Ráday Gedeont szándékozik 
a szabadelvű párt, illetőleg annak egy ré­
sze jelöltekül fólléptetni. Ezzel a bizottsági 
ül '3 véget ért. _

A fővárosi központi választ- 
m ánynak ma tartott ülésén első sorban 
szóba került a választói igazolványok kér­
désé. Az igazolványok mindenesetre kony- 
nyitik a szavazatszedési eljárást, és ilyene­
kül használatuk meg is engedtetett, de a 
törvény nem köti ezt ki feltételül, hanem 
jogában áll a választónak igazolvány _ nei- 
kifl is szavazni. Mivel az állandó névjegy­
zék nem lesz alphabeticus rendbe szedve,
_ mert ez igen nagy munkába kerülne —
hoo-y mindazonáltal a visszaéléseknek eleje 
vétethessék, a barczak azon lap szamát al 
fognak elláttatni, melyen az illető név fel­

található, és igy könnyen lehet mej 
lyozni a kétszeri szavazást, az első szava­
zás alkalmából odatett jegy által. A bar- 
czák a központi választmány pecsétjével 
láttatnak el és jun. 20-26-ig azon kerü­
letek elöljáróságainál fognak kiléteim, 
melyekben az összeírás történt. A határ­
idő elteltével az elöljáróság az illető val. 
elnöknek átadja a kivett bárczák jegyzé­
két, valamint a ki nem vett bárczakat. 
Ezek után a beérkezett ügyek intézteitek 
el. Gerstinger Gy. levél utján kijelenti, 
hogy nem fogadhatja el a VI. kerület he­
lyettes elnökségét. Helyébe Kiss Peter 
választalak meg. A VII. kerületbeli jegy­
ző Kuncz Jenő szintén lemond, helyebe 
valasztatik Kiss Gyula volt helyettes 
jegyző; helyettes jegyzővé T am assy 
Gyula. Fölolvastatik Benkő József kir. 
táblai Írnok folyamodványa, melyben 
kéri a közp. választmányt, adna neki bizo- 
nyitványt arról, hogy választónak fel van 
véve, és hogy ellene reclamatió nem tör­
tént. A bizonyítványra szüksége van lllye- 
falván, hol mint képviselőjelölt 
szándékozik fellépni. Megadatik. 
Sc h nie r er Aladár két kerületre van fel­
véve ; vál. jogát a Terézvárosban akarja 
ayakorolni. A másik kerületi listából neve 
kí fog töröltetni. Kozics István neve ki­
maradt a listából, kéri a »hivatalos elné­
zés folytán elkövetett hibát, hivatalból ki­
javítani.« Kérelme nem teljesíthető, mivel 
reclam. jogával annak idején nem élt. A 
pártgyüléseket illetőleg nehány megjegy­
zés merült fel, és a polgármester kijelen­
tette, hogy a törvény világos határozata 
értelmében rendeletileg intézkedni fog, 
hogy az ily gyűlések mindig bejelentesse- 
nak a polgármesteri hivatalban. A csőd be­
került választók jegyzéke rövid utón át 
fog tétetni a törvényszékhez, hogy ez azok 
neveit, kik ellen a csőd megszűnt, belőle 
kitörölje, és az időközben csőd alá jutotta 
kát feljegyezze. _______

Pár szó a végrehajtókra vonatkozó 
legújabb törvényczikkről.

Az uj törvényről nem állítjuk, hogy lé­
nyeges javításokat és czelszerü intézkedé­
sekét nem foglalna magában, de egyálta­
lában nem felel meg azon kivánalmaknak, 
melyeket mi hozzá, gyökeres s egészséges 
alapon nyugvó reform tekintetében kö­
töttünk.

Megjegyezzük mindenekelőtt, hogy ez 
tijabbí törvény, megszüntetve a végrehaj­
tók hatáskörét a kézbesítésekre nézve, fő­
leg oda volt irányozva, hogy a felek az ed­
digi terhes végrehajtási költségektől meg 
legyenek kiméivé. Ez ellen kifogásunk 
természetesen nem lehet, de méltán kíván­
tuk volna azt, hogy a törvényhozás oly 
eljárási módozatról gondoskodjék, mely 
lehetővé tegye a kitűzött czélnak a felek 
hátránya nélkül való elérését; nehogy a 
költségkímélés magának az ügynek kocz- 
káz tatása val járjon.

Ha a végrehajtó több végrehajtást fo­
ganatosít egyidejűleg, nincs följogosítva 
az uj törvény szerint egy végrehajtásra 
esendő díjnál többet követelni.

Az intézkedés ép úgy helyes, mint 
igazságos, ámde nem egy esetben sei el­
méssé fog válni a felekre nezve, a mennyi­
ben a végrehajtó a törvény egyéb laza in­
tézkedései mellett módját fogja találni, 
hogy a foglalások lehetőleg elkülönítve 
történjenek, mi mindenesetre egyik vagy 
másik végrehajtató fél hátrányára fog ve­
zetni.

Tekintve tehát, hogy az uj törvény 
érintett intézkedése nem egy visszaélést 
fog szülni, minthogy azokat nem teszi lehe­
tetlenné: részünkről jobban szerettük volna, 
hogy ily esetben a végrehajtó fölszántitási 
joga minden egyes ügyre nézve föntar- 
tassék.

A végrehajtási elsőbbségek az eddigi 
végrehajtási eljárás szerint leginkább vol­
tak koczkáztatva. S e baj orvoslása volt

az, melyet mi az uj törvénytől első sorban 
vártunk.

A vidéken, hol egy-két végrehajtó egy 
törvényszék vagy járásbíróság kerületében 
működik, kevés fáradtságba kerül a végre­
hajtatok elsőbbségi jogának megőrzése; 
részint a fél könnyebb felügyeletének le­
hetősége, részint pedig a bíróságok által 
eszközölt tapintatos beosztások miatt.

Nem úgy a fővárosban, hol több töi- 
vényszék s több járásbíróság van összpon­
tosítva, melyeknél számtalan végrehajtó 
működik.

Itt a végrehajtási elsőbbségek épség- 
bentartása már nagyobb akadályokba üt­
közik, a mennyiben gyakran megtörténhe­
tik az, hogy több végrehajtató részére kü­
lönböző bíróságoknál elrendelt foglalásról 
külön-külön jegyzőkönyv vétetik föl; a 
nélkül ugyanis, hogy az egyik bíróság tu­
domással birua a másik foglalásáról. Ily 
esetben az igény fölhívás könnyen kikerül­
heti a már előbb foglalt hitelező figyel­
mét — mi a jelenlegi hirdetési módozat 
mellett épen nem volna meglepő úgy 
hogy daczára elsőbbségi jogának, megelőz- 
tetve látná magát — tán egész követelése 
elvesztésével — a későbben foglalási jogot 
nyert hitelező által.

Ily esetek a fővárosban a mindennapiak 
közé tartozván, nézetünk szerint e viszás- 
ságon némileg az által lehetne segíteni, ha 
a végrehajtók kiküldetésé, csak úgy mint 
a közjegyzőké, bizonyos kerületekre szo­
rítkoznék csupán.

Még hathatósabban segítene a bajon az, 
ha a fővárosban a felek annyiszor koczkáz- 
tatott jogai megóvása érdekében pár sze­
mélyből álló végrehajtói bejelentő 
hivatal állíttatnék föl, melynek teen­
dője lenne a fővárosban történt valamennyi 
foglalásról a foglalást szenvedett nevéről 
nemkülönben a foglalást elrendelő bíróság, 
úgyszintén a foglalási s esetleg bejelentési 
időről, s végül a foglalás tényleg való meg­
történtéről pontos és könnyű áttekintést 
nyújtó mutatókat vezetni.

Ha aztán a végrehajtók a törvény ily 
irányú intézkedésének pontos és lelkiisme­
retes teljesítésére szorittatnának : lehetővé 
volna téve az, hogy egy adósra nézve ha­
bár a végrehajtások külön-külön bíróságok 
által eszközöltetnének is, csak egy végre­
hajtási jegyzőkönyv léteznék, miáltal kel­
lőleg gondoskodva lenne a felek érdekeitől.

Ez intézkedés fölvétele által az uj tör­
vény elvesztené hézagos jellegét s nem 
tenné szükségessé rövid idő múlva ujabbi 
pótlását.  Kun László.

tért ép most, midőn a megígért gácsországí 
utazás elmarad, kitüntetésben részesítette, 
az világosan mutatja, hogy nem politikai 
okok akadályozták meg amaz utazást.

Hogy a bukovinai u t iránt vég­
leges határozat még nem történt, azt már 
volt alkalmunk megemlPeni. Nem igen va­
lószínű tehát egy bécsi lapnak következő 
Lembcrgből vett hire, melyet csak mint 
curiosiumot reprodukálunk. A lembergi 
levelező „magas“ s rendesen jól értesült 
körökből vett adatai szerint, Károly ro­
mán fejedelem notifikáltatta volna az 
osztrák kormánynak, hogy a bukovinai év­
százados jubileaum alkalmával a román 
nép országos gyászt fog tartani, minélfogva 
a fejedelemnek nem lesz módjában ő fel­
sége Bukovinában tartózkodása alkalmá­
ból azon tisztelgést elrendelni, melyet egy 
uralkodónak Románia határai közelében 
való időzése szükségessé tenne. H°gy a 
románok országos gyászra készülnek,eddigi 
viseletűk után ítélve, nem épen valószínűt­
len, de oly tapintatlan jegyzék létezését 
méltán kétségbe vonhatni, s hogy e jegy­
zék, ha létezik Bécsben hatást nem gya­
korolt, kitűnik abból, hogy a bukovinai 
utazást illetőleg még csak fognak ha­
tározni.

Schwarzenberg érseknek e szem­
lében említett alkotmányellenes piseki tün­
tetése következtében a csehországi német 
vidékeken mostani bérmálási kőrútjában 
mindenütt elmarad a szokásos ünnepélyes 
fogadás. Valószínűleg az említett alkot­
mányellenes fellépésnek tulajdonítandó az 
is, hogy Prucha königgriitzi püspöki jelölt­
sége, melyet a prágai érsek különösen szi­
vén hordott, most már végkvg elejtettnek 
tekinthető.

P e 11 a u városában van egy h a 1 a- 
dási egylet, mely azt határozta, hogy 
a birodalmi tanácshoz a Pé ter-fillérek ősz - 
szógyűjtésének eltiltása végett kérvényt 
fog benyújtani. Bármennyire hivatkozza­
nak a pettauiak arra, hogy Péter-fil lérek 
alakjában nagyon sok pénz vándorol kül­
földre : mikép vélik azok gyűjtését eltilt- 
hatónak az egyéni szabadság megsértése 
nélkül, azt még a pettauiaktól kell tanul­
nunk.

AUSZTRIA.
Budapest, junius 5.

Az utolsó minisztertanácsok 
egyikében hozott határozat értelmében a 
különböző szakminisztériumok már rende­
letet küldtek alattas közegeiknek, hogy az 
előmunkálatokat tegyék meg, melyek alap­
ján, mihelyt a miniszterek szabadságukról 
visszatérne!: Becsbe, a birodalmi tanács 
elébe terjesztendő kö ltségv etést 
fogja a minisztérium egybeállitani. Mint 
látható, osztrák részről ideje korán fognak 
a dologhoz; de természetei, hogy a költ­
ségvetés befejezése végett a delegátiók 
határozatait kell bevárni.

A „Wiener Zeitung« mai reggeli száma 
hivatalos része élén közé teszi, hogy ő fel- 

. sége Ziemialkowski Florian 
1 (gácsországí) cs. kir. minisztert május 30- 
án kelt legfelsőbb kézirat által titkos taná­
csosi czimmel ruházta fel. Ziemialkowski 
az egyedüli miniszter volt, ki e czimmel 
eddig nem rendelkezett. Nem kell azonban 
azt hinni, hogy ő felsége csak a miniszter- 
társakkal egy niveaura akarta emelni. Zie­
mialkowski személyében az egész lengyel 
nemzetnek akarta ő felsége kegyének jelet 
adni, s hogy Ziemialkowski legyei minisz-

KÜLFÖLD.
Budapest, junius ö.

Ugyanazon nap, midőn a Reichanzei- 
gerben megjelent azon dementi, mely sze­
rint Németországnak sohasem volt szán­
dékában Francziaországtól a cadretörvény 
felfüggesztését követelni, ugyan az nap, a 
franczia lapokban egy érdekes félhivatalos 
jegyzék jelent meg, mely az Oroszország 
és Francziaország közt létező viszonyra 
élénk világot vet. E jegyzéket a félhivata­
los német és osztrák-magyar sajtó agyon 
hallgatta, pedig elég fontos arra, hogy a 
politikai világ figyelmét igénybe vegye.

A jegyzék szó szerint igy hangzik.
„Az orosz követ, a nélkül , hogy 

csak egy szóval is igazolta volna a 
túlhajtott bizalmat, mely a czárnak or­
szágunk iránti személyes érzelmeire vo­
natkozólag a franczia sajtóban nyilvánult, 
a nélkül, hogy bármikép kicsinvlőleg szólt 
volna azon kötelékek jelentékenységéről 
és messzehatásáról, melyek néhány év óta 
Pétervárt Berlinhez fűzik, nagybecsű biz­
tosításokat nyújtott a köztársasági elnök 
a Decazes herczegnek. Ismételten kijelenté 
előttük, hogy Oroszország és ennek czárju, 
most inkább mint valaha, rokonszenvvel 
nézik, hogyan áll helyre Francziaország 
gazdagságának emelkedése, a közhangulat 
lecsendesedése és a haderő újjászer­
vezése által. Egy nagy, nyugalmas i rau- 
cziaország, mely otthon elfojtja a feltor- 
uató elemeket, és nemzetközi szempontból 
sorsának ura, szükséges Európa egyensú­
lyára nézve, és az ily Francziaország iránt 
a népek és kabinetek mindig rokonszenvet
tanúsítanának.«

Derby lord leleplezései czim alatt követ­
kezőket Írják Berlinből a „N. fr. Pressé“- 
nek: A „Staatsanzeiger“ által ismételten 
közölt dementik azt a benyomást teszik, 
mintha e makacssággal minden áron palás­
tolni akarnák Bismarck politikájának ve-
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REGÉSY.
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(II. kötet.)

X.
A Saint-Gilles utczábun ezalatt lassan 

és szomorúan folytak az órák. . . .
Maxence távozása után. ki Trégars 

mar.iuis légyottjára sietett, Favoral Vin- 
céné és Gilberte egyedül maradtak Chape- 
Liinuiral és haragja arjait, valamint vég­
telen sajnálkozásait megadással valának 
kénytelenek eltűrni.

A volt gondnok kétségkívül kitűnő 
ember val a s igazságosabb, semhogy Fa­
voral \ ince eljárásáért Gilbertet és anyját 
tette volna felelőssé. Nem is hazudott, mi­
dőn arról biztosító a két nőt, hogy őszinte 
barátsággal viseltetik irántuk, s hogy biz' 
ton számíthatnak áldozatkészségére.

De százhatvanezer frankot vesztett s ha 
ily nagy összeget veszt az ember hatara- 
zottan rósz a kedve s nem épen hajlandó az 
optimismusra.

^kegyetlenebb ellenségek kevesbbe 
kínozta volna e szegény nőket mint e jo es 
hu barátjuk tévé. ° ,

Nem kímélte meg őket, a Quatre- 
‘Septpmbre utezni gyülekezet es éitekezlet 
egyetlenegy 3ZOmoru részletétől sem. A 
Kölcsönös hitelbank igazgatójá­
nak biztos fellépését lehetőleg túlozva 
festé, mig a részvényesek gyermekes bizal­
mát a legelevenebb színekben tünteté fél.

— E Thaller báró, mondá, valóban a 
legszemtelenebb kópé és a legügyesebb 
gazember, kivel valaha találkoztam életem­
ben. Meglássák, tiszta kézzel és teli zseb­
bel fogja kivágni magát. Akár vannak, 
akár nincsenek bűntársai, Vincze lesz a 
bűnbak s legjobb ha bele nyugszunk . . . .

Határozott szándéka Favoralné és Gil­
berte vigasztalása volt. És mégis, ha meg­

esküdött volna rá, hogy kétségbeejti őket, 
sem beszélhetett volna egyebet.

— Szegények! — folytatá. Mi lesz 
belőletek! — Maxence, igaz hogy jó fiú, 
jó és becsületes, de oly gyönge, oly sze es, 
oly örömet vadászó . . • Elég g°n J‘l 'JA1’ 
ha becsülettel meg akar élni egye u 
várhatnak tőle ? , ,Azután következtek a tanacso :

Azt állitá, hogy legjobb lesz, ha lavo- 
ralné rögtön válópert indít feije elkérni 

törvényszék mindenesetre támogatni 
focr Ha nem él ezen elovigyazaU rendsza- 
báTvlyal, egész életén keresztül reá nehe- 
ülnek férje tartozásai es a hitelezők 

kegyelem nélkül nyakára fognak járni kö­
vetelményeikkel. ^ .

Minden mondat után, egyre ismetlé :
— Ki várta volna ezt Vinczétől! Egy 

húszéves barát! . . . Százhatvanezer frank. 
Kiben bizzék az ember ezentúl ....

Néma s mégis ékesszóló, forró könyek 
gördültek le Favoralné hervadt arczán.

De Gilberte azon lényekhez tartozott, 
kikre nézve a mások sajnálkozása a legsú­
lyosabb szerencsétlenség a a legélesb fáj­
dalom.

Kínjában húszszor is azon a ponton 
volt, hogy felkiáltson :

— Kíméljen meg sajnálkozásától — 
uram! sem oly szerencsétlenek, sem oly 
elhagyatottak nem vagyunk, mint ön hinni 
látszik .... Szerencsétlenségünk egy igaz 
barátot fedeztetett fel velünk, ki nem be­
szél, de tesz ....

Végre t"zenkettő felé Chapelain ur 
távozók, kijelentve egyúttal, hogy másnap 
ismét eljön tudakozódni és vigasztalni.

— Hála istennek ! Csak hogy egyedül 
vagyunk, végre-valahára ! mondá Gilberte 
anyjához.

De azért még sem volt békességük.
Bármily nagy volt is a Favoral Vincé­

ié le szerencsétlenség zaja, mindjárt eleinte 
még sem jutott tudomására mindazon egye­
seknek, kik megtakarított filléreiket rá­
bízták volt.

Egész álló nap, egymásután becsen -

I 0.ettek oly hitelezők, kikhez csak később
Jutott el szerencsétlenségük hire.

A cseléd tiltakozásainak daczára, dü­
höd ten, vérveres arczokkal hatoltak be a 
családhoz, mindenfelé jártatva sóvár tekin­
tetüket, mintha valami zálogot keresnének, 
mely őket valamikép biztosítsa.

Valamennyi látni kívánta Favoral 
Vincét, azt állítva, hogy okvetlen a ház­
ban rejtődzött el, mit a legbiztosabb for­
rásból tudnak, és visszavonuláskor durva 
szitkokkal és fenyegetődzésekkel halmozók 
el a családot és szökevényt.

Hát még a bélyeges papir! Az csak 
úgy dűlt ?

Az öreg házmesterné ki valami sürgős 
levélért ugyancsak helyéből sem mozdult 
volna, lábaiban ifjú erőt tapasztalt, midőn 
minduntalan felvivé a családnak a rendel­
vényeket, miket a hajdúk hármával-négyé- 
vel hoztak óránként.

Favoralnét minden bátorsága elhagyó.
— Oh mily szégyen ? rebegé. Ezentúl 

mindig igy lesz-e ez? . . .
Es százfélekép találgató a katastropha 

okait, a múltban keresve azon jeleket és 
Útmutatókat, melyek figyelmeztetheték és 
miket annak idejében nem tudott észre­
venni vagy megérteni.

Mert babonás is volt, mint minden 
gyönge lélek, melynek ruganyossagat meg­
törte a szerencsétlenség, s mely sohasem 
igyekezett szembeszállni a sorssal.

Eszébe jutott, hogy april hava egesz 
életében mindig mostoha volt reá nézve, s 
hogy mindig szombaton akadt legtöbb oka 
a szomorkodásra.

Szombaton halt meg édes anyja, szom­
baton ment férjhez, szombaton latta elő­
ször Thaller bárót és szombaton lépett be 
Favoral Vincze a Kölcsönös hitel­
bank szolgálatába.

Eszméinek felháborodása és lelki szen­
vedése annyira fokozódók, hogy már nem 
tudó mit reméljen, mitől féljen, s egy és 
ugyanazon perezben a legellentétesebb dol­
gokat kívánta.

tolta volna tudni és mégis kevésbbé hol- ! 
dogtalannak érezte volna magát, ha Pórié­
ban nem messze tőle van elrejtve. Igazat 
adott neki, hogy megszökött és pedig any- 
nyira jutott, hogy irigylé azon szegény nők 
sorsát, kiknek férjei Mazasban vannak, s 
kik időnként engedélyt kapnak azoknak 
meglátogatására.

Ugyanazon kérdések merültek fel, foly­
tonosan.

— Hol van most? Mit csinál? Mire 
gondol ? Hol veszi azt az iszonyú bátorsá­
got, hogy hir nélkül hagy bennünket ? Le­
hetséges-e, hogy egy asszony ragadta le az 
örvény fenekére.

. . . . S ha csakugyan úgy van — ki 
ez a nő?..........

Gilberte gondolatai egyéezen más ter­
mészetűek valának.

A nagy szerencsétlenseg, mely csalad­
ját érte, reményeinek gyors valósulását 
hozta magával.

Az atyja által előidézett katastrófa al­
kalmat adott neki a szeretett férfin kiisme­
résére és annak felsőbbsége oly magas ter­
mészetű volt, hogy soha még remélni sem 
merte volna, hogy ilyennek fogja tapasz­
talni.

Igaz, a Favoral név mindenkorra meg­
volt gyalázva, de ő ezendul Marius neje 
lesz^Trégars marquisenő ....

És becsületes naivságában szemrehá­
nyást tett magának érte, hogy nem oszto­
zik eléggé anyja fájdalmában és fellázadt 
önmaga ellen, ha önkénytelen az öröm és 
boldogság édes érzete lepte el szívét ....

— Hol marad Maxence ? hol van Tré­
gars marquis ? kérdé Favoralné nyugtalan 
aggályában, mért nem mondták meg, mily 
lépéseket fognak tenni ....

Ebédre valoszinüleg hazajönnek . . 
feleié Gilberte.

Erről annyira meg volt győződve, hogy 
az ebédről rendelkezve, arról is gondosko­
dók, hogy az a szokottnál válogatottabb 
legyen, s minden vére, szíve felé tolult, ha 
eszébe jutott, hogy nemsokára Marius

Férjét külföldön s biztonságban óhaj- | mellett fog ülni, anyja és fivére közt.

Hat óra felé erős csengetés hallatszék.
— Ez ő! kiálta a fiatal leány, míg resz­

ketve felállt.
Nem. Ismét csak a házmesterné volt.
Most ez egyszer törvénybeli rendelet 

volt, mely Favoral Vinczénét másnapra, 
egy órára a törvénykezési palotába idézé a 
bíró, D’Aoranchel Barban ur színe elé.

A szegény asszony csaknem elájult 
belé.

— Megfogták volna Vincét ? dadogá.
És ijedten hozzátevé:
— Mit akarhat velem e biró? Meg kel­

lene tiltani e visszaélést, hogy a nő a férj 
ellen, a gyermekek az apa ellen tanúskod­
janak . . .

— Trégars marquis majd tanácsolni 
fog mikép felelj anyám, szóit Gilberte.

De hét óra lett, azután nyolez óra, és 
sem Trégars marquis, sem Maxence nem 
jelent meg.

Anya és leány mind nyugtalanabbá 
vált, midőn végre kevéssel kilencz előtt 
lépteket hallanak az előszobában.

Marius lépett be.
Halavány volt és vonásain meglátszot­

tak e nap végtelen fáradalmai, a gondok, 
melyek folyvást ostromolók, és végre az 
utolsó perczek komoly töprenkedése is, me­
lyekre azon kihívás adott alkalmat, mely­
nek csaknem áldozatául esett.

— Maxence nincs itt ? kérdé azonnal.
— Reggel óta nem láttuk, feleié Gil­

berte.
Márius oly meglepettnek látszék, hogy 

Favoralné elrémülve felugrott.
— Istenem ! — Mi ez megint! kiálta.
— Semmi asszonyom, mi nyugtalan­

ságra adhatna okot. Midőn nehány órával 
ezelőtt kénytelen valók Maxencetől meg­
válni, itt adtam légyottot neki. Ha nincs 
itt, bizonyosan feltartoztatott . . . s tudom 
hol s engedőimet kérek, hogy ott felkeres­
hessem . . .

Távozék is azonnal, de Gilberte az első 
szobába követé és megragadván kezét, 
megindultan szólt :

hogy fogom ezt— Mily jó ön . , . .
valaha meghálálhatni.

Marius szavába vágott;
— Ah kedvesem, ön nem tartozik 

semmi köszönettel ., . . mert eljárásomban 
több az önzés mint sem sejtené. Inkább 
még mint az önökét, saját ügyemet és jo­
gomat védelmezem .... Azonban minden 
jól megy . . . bizzék bennem!

S nem akarván többet megmagyarázni, 
elindult Maxence után ....

Valóban azt Ilivé, hogy tudja, hol leli 
meg az ifjút. Nem is kétkedett benne, hogy 
tőle megválva Maxence egyenesen a Ho­
tel des Foliesba sietett,számot adan­
dó Lucienne kisaszszonynak a nap ered­
ményeiről. S habár kissé elégedetlen volt. 
hogy Maxence ott oly soká vesztegel, 
másrészt meg természetesnek találta.

E szerint tehát egyenesen a Hotel P' 
Foliesba sietett. Most, hogy nyitott kár­
tyával játszik és terveit elárulta, nem átal­
lott személyesen találkozni Lucienne-el.

Alig öt perez alatt a boulevard du 
Temple-on volt.

A tiszteletreméltó Fortin házaspár kes­
keny kapuja előtt állva, látott tiz vagy ti­
zenkét járdataposót együtt beszélgetni.

Trégars marquis fülelve közelgett.
— Ez iszonyú szerencsétlenség, mondá 

az egyik; oly szép leány és még egesz 
fiatal! t

— Én részemről, szólt a másik, a ko­
csist sajnálom ; mert végre, ha az a szép 
kis haszontalan e kocsiban ült, saját kedve 
telt benne, mig a kocsis szegény, csak mes­
terségét űzte!

A párisi ember mindig kiváncsi volt, 
és mindenkorra az marad.

Ha egy nő az ablakról vetette le ma­
gát, még tiz nappal azután is csoportosan 
állnak az emberek a szerencsétlenseg szín­
helyén, tekintetükkel az emelet magassá­
gát méregetve, botjukkal a járda kövezetét 
megkoppintva és órahosszant epilogizálva 
a szomorú esemény felett.

(Folyt, köveik.)
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reséget. E vereség constatálása végett uj 
szempontokból kell kiindulnunk, melyek 
egyedül képesek az utolsó nyolez hét ese­
ményeinek homályát eloszlatni. Kevéssel 
Ferenez József és Viktor Emanuel talál­
kozása előtt az a hír járta be a jól érte­
sült lapokat, hogy e találkozást Berlinben 
nem sok bizalommal tekintik, mit a berlini 
télhivatalosak buzgón kétségbe vontak. De 
e tény való s kezdetét képezi a Bismarck s 
egy hatalmas párt politikája közti ellen­
tétnek. Andrássy Európa államférfiul közt 
az, kivel Bismarck leginkább rokonszenvez. 
Audrássyban látja Németország s Ausztria 
szövetségének egyetlen támaszát s aggoda­
lommal tapasztalná Andrássy befolyásának 
csökkenéséi. Ez utóbbi jelének tekin­
tették Belinben eleinte az osztrák uralkodó 
velenczei utazását, s az a gyanú támadt, 
hogy az egyházi kérdésben létrejött egyes- 
ség alapján a három katholikus hatalom 
háború esetére szövetkezhetnék. Ekkor je­
lent meg a „Köln. Ztg“ bécsi levele és a 
..Bost“ háborús czikke, melyek a katholi­
kus ligától való félelmet eléggé világosan 
sejtették. Miután a német császár feladta 
olasz utazási tervét, egyszerre az hallat­
szott, hogy a koronaherczeg utazása is 
elmarad s végre ez utóbbi végbe ment 
ugyan, de mint ostentative hirlelték, po­
litikai jelleg nélkül. — Mindezekben a 
Velenczében történtek által keltett bizal­
matlanság játszta a főszerepet s ez érze- 
ménynek kifejezést adni volt a berlini fél- 
hivatalos sajtó harczias nyilatkozatainak 
egyedüli czélja, a hatalmaknál pedig a 
franczia hadi készületek csak azért emlitet- 
t’k, hogy Németország szövetségeinek 
szilárdsága próbára tétessék. Mindezt 
egy berlini befolyásos párt arra hasz­
naira. hogy Bismarckot harczias szán­
dékokkal vádolja. A Derby által em­
lített „berlini legmagasabb tekintélyű 
egyenek“ a birodalmi kanczellár feletti 
körökb rí s nem az ó hívei közt keresen­
dők. Lehet különben, hogy Münster nem 
fejezte ki magát eléggé óvatosan. Midőn 
már minden, még a tőzsde is nyugodt volt 
Londonból a „Times“ párisi háborús 
czikke a lármát újra felidézte. Sándor 
ez ár látogatása után azon mód, a hogy 
Oroszország csillapító szerepét felfogta, 
midőn a Gortschakoff-féle sürgöny úgy 
tüntette fel a dolgot, hogy csak Oroszország 
birta nyugalomra a berlini „harezpártot“, 
kissé rósz benyomást tett Berlinben. Hogy 
enné lfogva Angliának, mely midőn tényleg 
már nem volt ok aggodalomra, jó szolgá­
latait felajánlotta, Berlinből nem igen nyá­
jas feleletet adtak, felfogható. Angliának 
nincs oka sikerével dicsekedni, de a ber­
lini külügyi hivatalnak sem, mely kény­
ív 1- n szakadatlan dementik által egy ügyes 
v-vi-zövt-nyböl kibontakozni s Pétervárott 
köszönetét mondani a béke megtartásáért, 
m Ivet egy pillanatig se volt szándéka ve­
szélyeztetni.

Közegészségügy.
Erzéktelenitő szerek. Már 

több évtized óta használtatnak a sebészi 
gyakorlatban, de a nélkül, hogy mindeddig 
a számos elővigyázati rendszabályok da- 
czara csak egy is közülök teljesen megfe 
lelne a kitűzött czélnak, minthogy azon 
'Zernek olyannak kellene lenni, mely az ér­
zékenységet megszüntesse, de a nélkül, 
hogy az az élet fentartására okvetlen szük­
séges szervi folyamatokat — hacsak rövid 
időre is — megszakasztaná folytonosságuk­
ban. Számos eset van az orvosi évköny­
vekben feljegyezve, melyekben ezen érzék- 
telenitő szerek szerencsétlenül alkalmaztat­
tak. részint az ezután bekövetkező kelle­
metlenségek, sőt életveszélyes megbetege­
dések miatt, részint pedig, mert több eset 
volt, melyekben az érzéktelenités alatt a 
beteg halva maradt. Azon okból újabb idő­
ben csak oly esetekben és egyéneknél vesz- 
szük igénybe az elaltatást«, hol az ok­
vetlenül szükséges, és a mely szervezetet 
clvgerősnek'és alkalmasnak találjuk egy ily 
le hatásra. Valóságos könnyelműségnek kell 
kijele ntenünk az előrebocsátotta kután az 
érzéktelenitést a foghúzásnál igénybe venni 
a nélkül, hogy azon pillanatnyi csekély fáj­
dalmat. melylyel ezen műtét jár, ne érez­
zük főleg, ha meggondoljuk, hogy az e 
czélra rendesen használni szokott 1 égeny- 
éleges gáz (nitro oxygengas) épen a 
részletes halál rovására érzéketlenül any- 
nviban a szervezet legfontosabb életfelté­
telét a légzést szünteti meg.

Már 1799-ben fedezte fel Davy vegyész 
ezen gáznem altató képességét, de csak 
1844-ben kezdette azt Wells fogász gya­
korlatában alkalmazni, mivel az első kísér­
letek gyakran semmi eredményhez nem 
vezettek, s igy csakhamar feledésbe men­
tek. Nussbaum müncheni tanár tüzetes ta­
nulmány tárgyául vette fel e gáznemet, és 
jelentéséből tudjuk, hogy 280 eset közül 
37-szer nem sikerült az elaltatás, és egy­
ezer rögtöni halál állott be.

Nem rég történt London egyik igen 
ügyes fogorvosánál, lvron-nál, ki már két 
év óta használta ezen módját az elaltatás- 
nak műtermében minden nagyobb kelle­
metlenség nélkül, hogy egy 32 éves nő, ki 
egyik őrlőfogát jött hozzá kihúzatni, mi­
dőn a nevezett gázból hat gallon nyit be­
lélegzett, halva rogyott össze és minden 
felélesztés! mód daczára, nem volt életre 
hozható. Mint utóbb a gáznem rendőror­
vosi megvizsgálása bizonyította az kitűnő 
minőségű volt és közönséges levegővel hi 
gitva nyujtatott, ép úgy, mint a nevezett 
orvos ezen alkalmazásnál elég jártassággal 
és gyakorlottsággal birt, tehát csupán az 
illető szervezet kiváló idiosyncrasiájának 
róható fel a beállott halál.

Az ebvész a főváros területén ismét 
gyakrabban mutatkozik a kutyáknál, sőt 
több harapás! eset van észlelés alatt, me­
lyek gyanús kutyáktól származtak. Tény­
legesen tudjuk, hogy ezen kór az állatok­
nál önmagától fejlődik ki, és hogy a ragá­
ly ozás nagyrészt harapás vagy másnemű 
nyálátültetés utján terjed át a tehénre, ló­
ra, marhára, pulykára, sőt az emberre is, 
valamint azt is tudjuk, hogy mindeddig 
nem ismerünk esetet, melynél az ily ragá­
lyozás halállal nem végződött volna. — A 
statistika bizonyítja továbbá, hogy vannak 
tájak, melyekben e baj általán nem fordul 
elő — igy Angolország — de azt is, hogy 
a téli évszakban leggyakrabban fordul elő 
ezen kóralak. Nem okolhatunk senkit a

miatt, hogy e baj általában előjön, mert 
azt megakadályozni sem előleges intézke­
dés vagy rendszabály meggátolni nem ké­
pes, hanem hogy azután az tovább terjed, 
még pedig közvetlen ragályzás utján, e 
körülmény azt tanúsítja, hogv vagy hiá­
nyos a felügyelet, vagy elégtelenek a prae- 
ventiv szabályok.

Ha a hatoság sikeresen akar eljárni az 
ebvész elterjedésének meggátlásában, szük­
séges, hogy a gazdátlanul kóborló kutyá­
kat erélyes pontossággal mind összefogdos- 
tassa és elpusztítsa nemkülönben, hogy a 
kutyával biró félnek abárcza váltás alkalmá­
val egy népszerűén szerkesztett oktatást 
osszon ki a czélból, hogy magok a birtoko­
sok legyenek képesek első sorban az ebvész 
első kórjeleit felismerni és arról idejekorán 
a rendőrségnek jelentést tenni és akkor 
azokat, kik ezt elmulasztanák, felelőssé le­
hetne tenni azon kárért, mely e mulasz­
tásból ered.

Kívánatos lenne, különben, hogy ezen 
rendszabály nem csupán a fővárosra tér 
jesztetnék ki, hanem általánosan kötelező 
törvény által az egész országra, mert kü­
lönben az csak egyoldalú intézkedés lévén 
teljesen még akkor sem fog czélhoz vezetni, 
ha a szájkosarak állandó viselését elrendel­
nék, maga a főváros területén, mert a kör­
nyék folyton uj ragályzó anyagot fog szol­
gáltatni. Dr. Dubai/

Újdonságok.
Budapest, juntas 5.

Hivatalos. Kineceztettek: II antk e n Miksa, 
a m. k. földtani intézet igazgatója, az őslény­
tanból (palaeontologia) egyetemi magántanárrá; 
— Hollós László rendes tanárrá a buda-vizi- 
városi főreáltanodához; — Karnay Alajos 
póttanár rendes tanárrá a temesvári főreálta­
nodához.

Pályázat' k: a 1 ügyészi állomás a szol­
noki kir. ügyészségnél ; — titkári és fogal­
mazói állomás a nagyszebeni pénzügyigazga­
tóságnál ; — aljegyzői állomás a soproni 
törvényszéknél; — ad ó t á r n o k i állomás az 
aradi pénzügyigazgatóság területén ; — posta- 
m e s t e r i állomások Kozmán (Zemplénmegye), 
Gyepözesen (Vasm.),

Vilmos császár, mint Bécsből írják, ki­
rály ő felségének Dalmátiából történt sze­
rencsés visszatérte alkalmából üdvözletét 
küldött.

Károly Lajos fó'herczeg és neje tegnap este 
a Margit-szigeten időztek s ma visszatér­
tek Bécsbc. A fiatal herczegnő többször 
fejezte ki meglepetését Budapests kör;iyűr­
kének szépségei felett.

Payer Gyulának király ő felsége négyezer 
forintot adományozott az északi expeditió- 
ról szóló érdekes munkájának kiadhatására 
s egyúttal megengedte neki, hogy a könyv 
neki ajánltassék.

A hivatalos lap közli »a vadászatnak és 
vadászatra használható fegyvereknek meg­
adóztatásáról« szóló (1875. XXI.) törvény- 
ezikket.

Uj találmányu szövet. Egy újonnan felta­
lált szövetről, tyúkok, réczék stbnck pely- 
héből készített posztóról beszélnek a lyoni 
lapok. 700 — 750 gramm pehely egy négy­
zet meter posztót ad, mely könnyebb s me­
legebb mint a gyapjú. Ezen posztó köny- 
nyen dolgozható minden árnyalatban fest­
hető s vízhatlan. A tett kísérletek legalább 
a legjobb eredményre vezettek.

Szigligeti Jolán k. a. elbúcsúzott a szín­
padtól. Egy kitűnő gazdatiszthez megy 
feleségül s igy Thalia templomát a szabad 
természettel s annak ezer kellemeivel cse­
réli fel. Komáromy jeles színészünk szép- 
tehetségű és jeles készültsége leánya, Ko­
máromy Mariska k. a. pedig kinek első 
kísérlete a nemzeti színpadon általános 
feltűnést keltett, mint halljuk, egy évre 
az aradi színházhoz szerződött. Egy év le­
teltével Berlinbe és Párisba fog utazni, 
hogy magát pályáján tökéletesítse.

Hideg vér. Juvara Tamás római tanár 
iszonyatos módon vetett véget életének. 
Fölmetszette ereit, felfogta kiömlő vérét, 
s egv abba mártott ecsettel szobája falára 
időközönként feljegyzéseket irt. Midőn 
szobája ajtaját feltörték, széken ülve ta­
lálták, szájába dugott pisztolylyal, melyet 
azonban elsütni a vérvesztés folytán nem 
volt ereje. Iszonyú elhatározását úgy 8 óra 
tájt hajthatta végbe, mert a falon ez volt 
olvasható: „Fél kilencz. Nyugodt lelkiis­
merettel és vidáman várom a halált.“ Va­
lamivel alább: „Jóságos isten, bocsáss 
meg nekem, mint én megbocsátok elleneim­
nek'“ A fal egy másik részén : „Józansá­
gom visszatér, istenem, mentsd meg lel- 
kemet!“ Hogy halálharcza hosszú és fáj­
dalmas volt, kitűnik a következő felirat­
ból : „Már dél van és én még élek !“

Lapunk mai száma hozza a „Kelet Népé“- 
nek programmját. Százat te zünk egyre, 
:iogy élczlapjaink valamelyike „szabad­
elvű“ sauce-szal fogja azt ugyancsak ma 
illustrálni.

Az 1864-ki sorsjegyek legújabb főnyere­
ményét egy szegény hütteldorfi szabó 
nyerte el, neve Waltzl Gottlieb; a sorsje­
gyet néhány nap előtt foltozási munkáért 
egy tanulótól kapta és akkor megígérte, 
hogy a netalán! nyereményt megosztja be­
csületesen. A derék ember be is váltotta 
szavát és igy az osztrák hitelintézet pénz­
táránál két boldog embernek számítolták 
le a nyereményt.

Uj lap. Nagyváradon a „Bihar“, mely a 
közjogi ellenzék elveinek alapján állott, 
szabadelvűvé lett. Ennél fogva Dús László 
„Szabadság“ ezimen utódot fog annak ál­
lítani.

A philadelphiai világkiállítás 1876. ápril 
19-én nyílik meg. A kiállítási épületekről 
a következő részleteket Írják. A kiállítási 
épületek 29, esetleg 33 hectárnyi területen 
feküsznek. A főpalota derékszögben haj­
lik és egyedül 10 hectárnyi területet fog­
lal el; hossza körülbelül 650 méter, széles­
sége 150 méter. Az épület karzatok által 
hosszában 10 szeletre metszetik, hol az 
egyes szakok tárgyai lesznek kiállítva, s a 
különböző államok kiállítandó tárgyai is 
el lesznek különítve. A főépület közelé­
ben lesz az állatkert, körülötte vasúti állo­
mások lesznek. További épületek a szép­
művészeti tárgyak számára emeltetnek 2 
hectárnyi területen. A gépek számára fen- 
tartott hely 430 méter hosszú és 110 méter 
széles. Itt mozgonyok állíttatnak föl, me­
lyek a kiállított gépeket mozgásba hozzák. 
Egy nagy üvegház a kertészet és egy a 
földinivelési termények kiállítására van

épülőben. Pennsylvaniai állam ezenkívül 
egy 20 millióba került városháza ünnepé­
lyes megnyitását fogja a kiállítás ideje 
alatt eszközöltetni.

Tűz volt tegnap este a zugligetben. Az 
úgynevezett „vörös ház“ égett porig, mely­
ben Bottlik ur a keleti vasút vezérigazga­
tója s családja lakott. A tűz alkalmával 
csak a legkisebb gyermek volt honn, kit 
a szomszéd nyári lakba vittek. A viz 
hiány s a táj messzesége okozta, hogy sok 
értékes holmi is bennégett. A tőz a ké­
ményből gyűlt ki, mely rég nem volt tisz­
títva. Bottlik ur és családja este nyolez 
órakor még nem tudták a megtörtént ve­
szedelmet, s nyugodt kedélylyel tértek 
haza.

Mi hasonlóság van a „szabadelvű“ firma 
és a behozandó inéter-mérték közt ? — Kis 
ideig egyformán fel fogják használni a — 
nép ellen.

„Kire szavazzunk ?“ czim alatt e napok­
ban jelent meg egy politikai röpirat, mely 
erőteljes vonásokban tárja fel a jelenlegi 
politikai helyzetet, a fusió árnyoldalait. 
Élesen emeli ki azon különbséget, mely a 
kormány programmtalan politikája s a 
Sennyey b. által vezetett jobboldali ellen­
zék nyílt és határozott programmja közt 
létezik. E kis röpirat a Franklin társulat 
kiadásában jelent meg, ára 10 k.

Öngyilkosság. Szabadkáról Írják: Meg­
rendítő hir riasztá fel városunk lakóit. F. 
hó 2-án reggel a közbecsülésben álló Mu- 
kics Aurél ur, ki a 48-iki szabádságharcz- 
ban magát annyira kitüntette, reggeli 4 
órakor, főbe lőtte magát. Tettének okát 
nem tudják. Neje s két gyermeke siratja az 
egész várossal egyetemben a hazája boldog­
ságáért törekedő férfiút.

Uj divatu párbaj. Két fiatal, gazdag orosz 
egy leányt szeretett. Összetűztek s meg­
sértették egymást. Párbajra fel ! De nem 
fegyverre, hanem elővettek egy hosszabb s 
egy kurtább szalmaszálat. Aki a kurtát 
huzza, az a vesztes. Aki vesztes, az ossza 
szét vagyonát, s egy fillér nélkül hagyja 
el Oroszországot s keressen magának becsü­
letes foglalkozást. A kinek kedvezőtlenül 
ütött ki a szalmahuzás, pár hét alatt ren­
dezte dolgait, javait jótékony czélokra 
adta s egy kopek nélkül hagyta el Orosz­
országot. Amerikába ment foglalkozást 
keresni. Mindenesetre több akaraterő kell 
az e fajta párbajhoz, mint ahhoz, hogy 
egyik ember rálőjjön a másikra, vagy hogy 
valaki amerikai módon megegyék egy 
pakli gyufát, vagy két lat patkány- 
mérget.

Égy hazánkfia Amerikában.. Sebes, lovas­
sági parancsnok az argentini köztársatág 
hadseregében, a „J—r.“ hire szerint e na­
pokban haza jön meglátogatni nógrádme­
gyei rokonait. Az utolsó felkelés alkalmá­
val megsebesült s egészsége helyreállítása 
végett hosszabb időre szabadságot kapott. 
Brazíliából 37 napig jött tengeren ; e hosz- 
szu ut annyira megrongálta egészségét, 
hogy rövid időre pihenőt tartott Pegliben, 
Genua mellett; útját azonban remélhető­
leg már igen rövid idő múlva fogja foly­
tathatni.

Rendőri hírek. Dulovits Károly királyi 
pénzügyi fővigyázó 22 éves fiatal ember, 
ki a budai pénzügyi igazgatóság kiadó 
hivatalában volt alkalmazva, az által akart 
pénzmagra szert tenni, hogy a hivatalba 
érkezett értesítőket álszemélyek kezére 
játszotta, kik azután a kisebb-nagyobb 
pénzküldeményeket a pénztárnál felvették. 
Dulovits ezen csempészkedéseken kívül 
még hivatalos okmány hamisításon is rajta 
kapatott, s a pénzügyigazgatóság feljelen­
tésére elfogatott, és az illetékes törvény­
szék elé állíttatott. Csernák János fu­
varos tegnap délután 5 órakor a Mária 
Valeria-utcza sarkán a kocsiról leesett, és 
a kerék egyik lábát szétzúzta a másikat 
pedig megsértette. Hasscher 10 éves 
tanuló az úgynevezett mezitlábos korcsma 
körül sétálgatva egy kutya által megtá­
madtatok s annyira összemaratott, hogy 
kórházba kellett a fiút szállítani, a kutyát 
megfogták s felügyelet alá helyezték. Ga- 
á l József 21 éves napszámos, ki egy ház 
tetőjavításnál dolgozott, a háztetőről lezu­
hant s veszélyesen megsebesült, Nicki épí­
tőmester e szerencsétlent saját költségére 
kórházba szállíttatta. Pataki Mihály 
sugárúti őr az erdősor és sugárút sarkán 
tegnap reggel halva találtatott — nevezett 
őr nagymértékben szerette a pálinkát — 
s bizonyosan annak lett áldozata; bonezo- 
lás végett kórházba szállíttatott.

Helyi hírek.
A ierenezvárosi dohánygyár mostani helyi­

ségein egy uj díszes két emeletes hivatal­
ház fog építtetni. 1876. julius végével kész­
nek s ez év október végén fedél alatt kell 
lennie. Az ajánlatok f. hó 27-ik d. u. 5-ig 
az igazgatóságnál nyújtandók be.

A város-ligetben az idei fűtermés f. é. jun. 
hó 8-án d. e. 10 órakor a helyszínén a 
nagy vendégfogadó előtt nyilv. árverés ut­
ján a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés 
mellett fog eladatni.

Egyletek, társulatok.
Woroniecki herczeg síremlékére vonatko­

zólag a következő nyilatkozatot vettük a 
síremlék-bizottságtól: Woroniecki her­
czeg síremlékének elkészítésére legköze­
lebb köttetett meg a szerződés Jablonszky 
Vincze budapesti síremlék-gyárossal, s a 
jövő október hónap végére minden munká­
lat teljesen be fog fejeztetni. A síremlék 
tizennyolez láb magas gránit obeliszk és 
világosszürke mauthauseni gránitból ké­
szül. Az egyszerű, de igen kellemes ará­
nyokban tartott tervet Luchs Kudolf mű­
építész készítette, a felülvizsgálatot pedig 
Schulek Vilmos, az országos mintarajzta- 
noda tanára s a visegrádi vár és a budai 
Mátyás-templom restaurátora, volt szives 
magára vállalni. — Midőn a bizottság, ad­
dig is mig alkalma rész részletesen számot 
adni működéséről, e rövid tájékoztatást 
köztudomásra juttatja, nem mulaszthatja 
el, hogy köszönetét ne mondjon azon tisz­
telt művészeknek és vállalkozóknak, a kik 
az általa hirdetett pályázatra — eleve is 
lemondva minden tiszteletdijról — többé 
kevésbé részletes terveket és költségveté­
seket küldöttek : Halász László és Du- 
naiszky László szobrászoknak, Schickedanz 
műépítésznek, továbbá Gerenday Antal,

IComorner Sámuel, Gabler és Andreetti és 
Séenger Béla síremlék gyárosoknak Buda­
pestről, valamint Fertőy Imre kőfaragó 
mesternek Komáromból. Balogh Andor, 
bizottsági elnök.

Meghívás. Az orsz. iparegyesület kézmű­
ipari szakosztály kedden folyó évi junius 
hó 8-kán délután 6 órakor az egyesület 
helyiségében (országút 7-ik sz. első emelet) 
ülést tart, melyen a tagok résztvenni ké­
retnek. Fontosabb tárgyak : Az iparegye­
sület újabb tevékenységének programmja : 
2. Az orsz. középtanodai tanáregylet rajz- 
kiallitása, és a bécsi malmászati, sütészeti, 
szeszipari stb. gépkiállítás. 3. A legújabb 
miniszteri rendeletek a métermértékek 
életbeléptetése tárgyában. 4. Jelentés a 
szegedi orsz. kiállítási értekezletről.

Az országos magy. iparegyesűlet, az alsó­
ausztriai iparegylet, valamint a bécsi gab- 
na- és liszttőzsde megkeresése folytán 
ezennel értesíteni kívánja azon iparosokat, 
kik a malomipar, sütő-ipar, sörfőzés, gab- 
nakereskedés és szeszipar számára szüksé­
gelt gépek, készülékek és eszközök előál­
lításával foglalkoznak, miszerint a neve­
zett tárgyakból az ezidei bécsi nemzetközi 
gabnavásár alkalmával különleges kiállítás 
és vásár fog tartatni. — A kiállítandó 
tárgyakért helypénz nem fizettetik, s be­
lépti dij sem szedetik. — A kik a kiállítá­
son részt venni szándékoznak, előleges 
jelentkezésüket az igényelt hely megköze­
lítő megjelölésének junius 15-ikig az alsó­
ausztriai iparegylet helyiségébe (Wien, I. 
Eschenbachgasse 11) intézzék. — További 
felvilágosításokkal az orsz. m. iparegyesü­
let (Budapest, országút 7-ik szám) szíve­
sen szolgál.

Nemzeti színház. Ma, vasárnap, jun. ti-kán: 
„A háromszéki leányok“. Eredeti népszínmű 3 
szakaszban, dalokkal. Jókai Mór után irta Szig­
ligeti. Zenéjét szerkesztette Erkel Gyula.

Hullai szilikor. Ma, vasárnap, junius 6-kán, 
uj díszlettel, tánczczal, dalokkal és hazai táj­
képekkel : „A varázs tündérfátyol“. 3 felvonás­
ban, 12 képpel.

Táviratok.

(Délig érkeztek.)
Brüssel, jun. 4. Attól tartanak, hogy 

vasárnap az egyházi körmenet zavargá­
sokra ad okot; a polgári őrség behivatott 
rendkívüli szolgálattételre.

Lissabon, jun. 4. A zanzibári szultán ide 
érkezett s a király által fogadtatott.

Stuttgart, jun. 4. Möricke Ede költő 
meghalt.

Páris, jun. 4. A pénzügyminiszter köz­
zéteszi, hogy a Morgan-kölcsön kötvényei 
junius 12., 13. és 14-kén váltatnak be. A 
becserélés! műveletnél eszközlendő ráfize­
tésekre kéthavi határidő engedélyeztetik.

(Este érkeztek.)
(Az égiháboru miatt elkéstek.)

Madrid, jun. 5. A királynak egy német 
herczegnőveli ellegyzéséről szóló hir meg- 
czáfoltatik.

Brüssel, jun. 5. A „Moniteur“ az igaz­
ságügyérnek a főmeghatalmazottakhoz in­
tézett egy körlevelét közli, melyben a 
csendháborítókra utalva, a conflictusok vé- 
getvetésére minden törvényes eszköz al­
kalmazását s a vétkesek befogását és szi­
gorú megbüntetését rendeli el. A körirat 
hangsúlyozza, hogy ily esélyek, beszédek, 
röpiratok s nevezetesen hírlapi czikkek 
által idéztettek elő, s felhívja czimzette- 
ket ily kutatásokra ügyelni, s a büntetésre- 
méltó eseteket a miniszternek feljelenteni.

Bukarest, jun. 5. A képviselői kamara 
ma összeült s Ghyka Döme herczeg 87 
szavazattal 7 ellen elnökké választatott.

London, jnn. 5. Derby a Yorkisri keres­
kedelmi kamara egy küldöttségét fogadta, 
mely Ausztriába behozott bizonyos áruk­
nak behozatali vámfelemelése ellen kér­
vényt adott be. Miután ez a kereskedelmi 
szerződést sérti Derby méltánylá a kérelmet 
s egy az angol kormány által támogatandó 
küldöttségét ígért Ausztriába küldeni. A 
küldöttség ma indul Becsbe.

Becs, junius 5. (Zárlat.) Hitelrészvény 234.—. 
Galicziai 234.25. Allamvasut 287.50. Rente 70.25. 
18ti0-as 112.50. 1864-es 134.75. Ezüst 102.—. Lon­
don 111.55. Unio-Bank 106.50. Által, épitő-bank 
11.50: Magy. földhitel —.—. Angol-osztrák 128.25. 
Lombard 110.25. Tramway 119.—. Hitelsorsjegy 
119.—. Napoleond’or 8.90. Arany 5.26. Frankfurt 
53.90. Porosz pénzutalv. 163.10. Török sorsjegy 
55.—T Angol épitöbank 29.75. Municipalbank 
—.—. Szilárd.

Becs, junius 5. (Hív. zárlat.) M. földteherm. 
kötv. 82.—. Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 
222.—. Magy. záloglevél 86.85. Erdély —.—. 
Magy. kel. vasút 51.50. Magyar sorsjegy 81.50. 
Magy. földhitel 75.—. Magy. vas. kölcsön 101.—. 
Angol-magyar 6.50. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 59.50. Alföld 132.—. Magyar észak-kel. vas. 
124.—. Kel.-vasúti elsöbbs. kötvény 67.—. Tiszai 
vasút 192.—. Municipal-bank 29.50.

frankjurt, junius 5. (Zárlat.) Váltóárf. Bécsre 
183.40. Osztr. hitelrészv. 210.35. Osztr. bankr. 
871.—. Osztr. államvasp. részv. 257.50. 1860-diki 
118.25. 1864-diki ——. Evjáruléki papír 64.12. 
Evjáruléki ezüst 68.37. Lombard 93.50. Galicziai 
210.50 Magy. sorsjegy 172.50. Győr-Gráczi —.—. 
Szilárd.

Berlin, junius 5. (Zárlat.) Galicziai 105.75. 
Lombard 199.—. Ezüst-jöv. 68.40. 1860-as 117.50. 
Bées 182.20. Romániai 35.—. Allamvasut 518.—. 
Papir-jöved. 64.50. Hitelsorsjegy 356.—. 1864-es 
304.—. Hitelrészvény 423.50. Magyar sorsjegy
171.50, Gyönge.

Páris, junius 5. (Zárlat.) 3%-os jöv. 64.75. 
5%-os jövedék 103.65. Olasz jövedék 73.20. Al­
lamvasut 648.—. Credit mobilier 235.—. Lom­
bards 251.—. Töröksorsjegy 125.25. Osztr. föld­
hitel —.—. Szilárd.

Páris, junius 5. Liszt 55, 55.75. Répaolaj
80.50, 80.75, 82.—. Lenmagolaj 73.75, 72, 71.75. 
Szesz 51, 51.25, 51.75. Czukor, finomított 148.—.

Berlin, junius 5. Búza 189.50, 188.50. Rozs 
150.—, 147. 146.50, 145. Zab 162—, 150.—. Ólai
59.50, 59.50, 59.50. Szesz 51.60, 51.60, 53.80.

Stettin, junius 5. Búza 185.—, 188. Rozs 146.
Olaj 55.50, 58. Szesz 49.50, 50.20. 50.20.

Köln, junius 5. Búza 19.80, 18.65. Rozs 
15.45, 15.05. Olaj 32.80, 32.80, 34.-.

München, junius 5. Búza '5.28. Rozs 4.33 
Árpa 4.—. Zab 4.57. Lenmag 8.30. Összes kész­
let 14,465 mázsa, eladatott 10,663 mázsa.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Budapest. Jun. 5 -én. A mai tőzsde ig 

kedvező hangulatban volt, legkivált üz< 
kedési papírokat illetőleg, mely utóbbi 
igen élénk forgalomnak örvendtek és ári 
lyamban is nyertek. Egyéb értéket illetői 
korlátolt az üzlet, árfolyam szilárd, i 
előtőzsdén osztr. hitel 233 80—234J 
m. hitel 222, m. földhitel 75,75—76-o 
municipálb. 30—30'50-on kelt. A d<

tőzsdén kötés előfordult: m. dijsorsjegyre 
81-75-en, municipálb. 30-50 — 31, osztr. 
hitel 234-40—234-50, m. földhitel 76-25— 
76-50, takarék és hitel 93 — 96, orsz. köz­
ponti 89-75, molnárok és sütők 224, első 
budapesti gőzmalom 705, Athenaeum 276, 
Schlick öntöde 132 őn.

Az esti tőzsdén ismét lejebb szállt az 
árfolyam. Osztr. hitel 233-80—233-90, m. 
földhitel 76 — 76-25, municipálb. 31—31.25.

Bécs, junius 4-én. A lombardok árfo­
lyamának tartós és fokozatos csökkenése a 
continens velamennyi piaczán, tőzsdénket 
ismét kedvezőtlenül befolyásolta. A mai 
árfolyam eleintén — majdnem kivétel nél­
kül — alacsonyabban állt mint a tegnapi 
zárjegyzés — mindenfelé realizálási vágy. 
— Utóbb javult ugyan egykissé a hangulat 
de a vasúti értékeket illetőleg túlsúlyra 
emelkedvén a csökkenő irány — a piacz 
igen barátságtalan arezot öltött. Zárlat 
felé némi megnyugvást okozott a külföldi 
piaczok árjegyzése úgy, hogy az utótőzs­
dén az árfolyam egy kissé javult. Járadék 
tartja magát a tegnapi árfolyamon, mig 
elsőbbségek olcsóbban kínáltatnak, Devi- 
sák és valuták nem igen változtak.

Osztr. hitel 231—231.75—230.25—232, 
anglob. 126.20—127.30 — 125.50—126.30, 
uniób. 106 -106.50—103.80 — 104, m. hitel 
220-221.30—220—2 -0.25, m. földhitel 74 
—73.75—7 1.50—74.25, angol-magyar 7.75 
—6, municipálb. 29.50—29, lombardok 
104-107—103.50—105.50.

Délután osztr. hitel 232.75—233, 
anglob. 127.25 —12 7.50, szilárd külföldi 
jegyzések folytán.

Árutőzsde. Budapest, junius 5-kén. 
Mint rendszerint a hét végével, üzlet nél 
kül folyt le a mai tőzsde. Káposzta- 
repeze (2000 mérő) 11 lj2 frton. Usance 
búza szept.—okt. 4.32—4.35. Tengeri 
szept. —okt. 1.66y2 —1.671/2. Káposzta- 
repczejul.—szept. II1/, — ll5/s, bánsági 
juh—aug. 10y2 —10 s/g.

A pesti hengermalom f. hó 5-én 
délelőtt tartotta rendes közgyűlését Koch- 
meister Frigyes elnöklete alatt. Az üzleti 
jelentésből felemlítjük, hogy a liszt-számla 
732,848 frt 69 kr nyers terményt tüntet ki; 
a kezelési költségek 386,329 frt 48 krt tet­
tek, ezen és egyéb kiadások levonása után 
210,000 frt tiszta nyeremény marad; az el­
sőbbségi kötvények 10,000 frtot vesznek 
igénybe; a megmaradó összeg a részvény- 
tőke 20°/0-ának felel meg. A választmány 
eg elsőbbségi kötvényre 8 frtot, egy egész 
részvényre 100 frtot javasol nyereményül 
elosztatni, — úgy hogy az elsőbbségi köt­
vények julius 1-én esedékes szelvényei da­
rabonként 8 írttal, az egész részvényeké 
darabonként 100 írttal és a tizedrészvé- 
nyéké darabonként 10 írttal váltatnának 
be. A közgyűlés ezt elfogadta.

Heti jelentés az ipar állásá­
ról Budapesten. A választási mozga­
lom több iparágba némi lendületet hozott; 
ilyen a nyomdászok, asztalosok, lakatosok 
és tolldiszitők üzlete, valamint az ezekkel 
kapcsolatban álló gyáripar is nagyobb 
élénkségnek örvend. Szabók és czipészek- 
nél csökkent a munka és szükségessé vált 
több segéd elbocsátása; az ácsok is ily 
kedvezőtlen helyzetben vannak, mivel az 
uj házaknál nagyobbrészt vasgerendáza- 
tot használnak. Az újpesti tégla- és cze- 
mentgyár beszüntette müködétét. A kosár­
kötők csak a házi szükségletre szorítkoz­
nak és a finomabb luxus -tárgyakat kül­
földről, különösen Berlinből hozatják. Az 
építkezés nagyobb dimensiókat vett fel; a 
jövő héten 5 nagy épület építéséhez fog­
nak; építkezés alatt van 54 épület. Szoba­
festők, kertészek, kőmivesek, építő-aszta­
losok, gépészek, kőfaragók és zongoragyá­
rosok el vannak foglalva, mig a könyvkö­
tők, kárpitosok, kőnyomdászok, órások, 
szíjgyártók, csizmadiák, gomkötők és ká­
dárok kevésbé. —

Sertésvásári jelentés. Buda­
pest, Kőbánya, 1875. junius 4. Az árak 
újabb, 1 krral való lejebbszállása nem kel­
tett rósz hangulatot, sőt a hét folyamában 
élénkült az üzlet s a hét végén az élénk 
kereslet folytán emelkedtek az árak. Jegy- 
zett árak: 380 — 500 fontos magyar 33 — 
33y2, 280—400 fontos szerb 31—33, serte 
28 — 30 kr. Ku kori ez a ára (effectiv 
egészséges áru) 2.85—2.90 frt készp. Fel­
hajtás: magyar hizó 200, kövér 650, er­
délyi 1180, szerb 2440, hajón érkezett 890, 
vasúton 60, összesen 5420. E1 h aj t á s 
a felföldre 280, Bécsbe 1540, Prágába 160, 
Bodenbachon át Drezdába 150, transito 
450, összesen 3580, budapesti fogyasztás 
nélkül. — Szarvasmarhafelhajtás 
vasúton 1187. A részvényszállásokban van 
12,100 sertés. Bécsi vásár. Összes fel­
hajtás 3330 különféle fajtájú sertés. Ma­
gyar súlyos fajtájúnk 28—30, könnyebbek 
25 — 27 krnyi árt értek el (eleven súly fo 
gyasztási adó nélkül). Gyönge üzlet.

A szőllő ellensége. Az »Ung.« 
Írja: Ellenség tanyázik Ungvár közelé­
ben. Ez ellenség egy három vonalnyi bosz- 
szuságu ormányos bogár, mely fémes-kék, 
zöldes-kék vagy arany-zöld színéről min­
den szőllősg zda előtt ismeretes. Neve: 
Kynchites betuleti (venyige-eszelény). A 
kárt akképen okozza, hogy ormányával 
megszurja a szőllőleveleket, minélfogva 
azok szivarmódjára összegöngyölödnek. Az 
igy képződött üregekbe rakja aztán mák- 
szemnyi tojásait e kártékony bogár. Habár 
eddig nálunk még nincs nagyon elszapo­
rodva, de ha nem akarjuk, hogy jövendőre 
nálunk is elkövesse azon pusztításokat, 
melyeket Dél-Európában már eddig is tett, 
nem lehet irtásukat eléggé ajánlanunk, mi 
legkönnyebben úgy történhetik, ha szőllő- 
kötéskor a szivaralaku tojásrejtő levelek 
összegyüjtelnek s elégettetnek, s a boga­
rak maguk is kímélet nélkül megöletnek. 
Nem csekély kárt okoz továbbá, de ez már 
más oldalról, a gabonában, az úgynevezett 
„suszter-bogár“ az által, hogy álezája a 
gabnanemüek gyökereit rágja, tehát ennek 
se adassék irgalom. — Kímélendő azonban 
az „isten bogárkája“ (coccinella) mert ez 
pusztítja az előbbiekhez hasonlóan káros 
levelészeket. Ez idején való figyelmezte­
tést Ily bár István gymnasium! természet­
rajztanár adatai után közöljük.

Az olajpogácsa használata a mar­
hahizlalásnál napról-napra nagyobb kiter­
jedést nyer. Aránylag olcsó tápszernek

tartják. Pedig Holdetieisz a szász tarto­
mány gazdasági egyletének közlönyében 
azt vitatja, hogy az olajpogácsa tápanyag 
tartalmához képest drágább, mint a tiszta 
olajmag; s ezt legkivált a lenolaj pogácsára 
kívánja értetni.

A vetések állásáról.

Mosony. Az óhajtva várt beható eső 
mindez ideig elmaradt. A búzák ritkák, de 
jo színüket még el nem vesztették; több 
helyen kisebb-nagyobb táblák felszántat- 
ván, tengerivel beültettettek. A rozsok 
szinten ritkák, de hosszabb kalászunk, 
mint várni lehetett, épen virágzásnak in­
dultak. A tavasziak átlagban jó középsze­
rűeknek jelezhetők. A répaültetvényekben 
a bolhák pótolhatlan kárt tettek. A mes­
terséges takarmánynak egy része kifa­
gyott, a megmaradott rész pedig 30°/0-al 
kevesebbet fog nyújtani a tavalyinál.

Somogy.. Vidékenkint volt ugyan 
egy kis eső, de általában még mindig szá­
razság uralkodik. Az ősziek bár ritkák, de 
elég haragos zöldek; — a tavaszi vélemé­
nyek ellenben silányak, közel állanak a 
megsemmisüléshez. Ä rétek felette gyenge 
szénatermést ígérnek. Szőlők és gyümölcs­
fák szépen mutatkoznak.

Sopron. A naponkint érezhetőbbé 
váló esőhiány a tavaszi vetéseket fejlődé­
sükben visszatartja ; a búzák is nagyon el- 
soványodtak; a repezék virágzását pedig 
a bolhák teszik tönkre. A kapásnövénvek 
hibásan kelnek; a répa jól kikelt ugyan, 
de helyenkint a bolhák és ormos bogarak 
milliói pusztítják, madarak pedig alig lát­
hatók, mert az erdőknek legnagyobb része 
ki van irtva.

Tolna. Május 10-ike óta csak tegnap 
(május 24.) volt tíz perczig tartó pásztás 
eső égdörgéssel, mely alig fél hüvelyk - 
nyire áztatta meg a földet. Ha legközelebb 
átható jó esőt nem kapnak vetéseink, igen 
silány aratásnak nézhetünk elébe. Szőlők 
a folytonos napos időnek örvendenek és 
meglehetés terméssel biztatnak.

Zala. A rég óhajtott eső május 24- 
kén délután beköszöntött mennydörgés és 
villámlás kíséretében, előbb záporként, 
később csendesen 4 óra hosszáig tartott 
minek folytán a kövérebb rozsvetések meg­
dőltek, különben a tavaszi vetésekre és 
főleg a gyéren kikelt kapás növényekre 
kedvezően hatott. Iiéti széna kevés hoza­
mot helyez kilátásba.

III. Tiszáninneni kerület.
Abauj. A májusi időjárás nem volt 

kedvezőtlen; valamivel kevesebb szél és 
több eső kifogástalanná tette volna. A 
búza állása kitűnő; a gabna virágzásának 
küszöbén van, a tavaszi kalászos növények 
elmaradtak, valamint a kapás vetemények 
is lassan fejlődnek. Szőlő és gyümölcs 
mindegyre több reményre jogosít. A réte­
ken valami kurta fekete hernyó mutatko­
zott nagy mennyiségben, mely azonban — 
a mily érthetlenül megjelent — a szerint 
el is tűnt.

Bér eg. Az időjárás — egy-két futó 
esőt leszámítva — általában száraz, eléggé 
meleg és többnyire szeles; a vetések és ré­
tek fejlődésére nem igen kedvező. A búzá­
kat az úgynevezett aszott vagy szamártö­
vis lepte meg; egy vidékünkön többször 
fellépett veszedelmes növény, mely azon­
ban jobbadán már ki van tisztítva. A rozs 
kalászában áll, még nem virágzik, közép­
termést Ígér. Gyepszénára semmi kilátá­
sunk.

Borsod. Május hó 18-án és 22-kén 
a rég várt eső végre megérkezett és a 
csüggedt kedélyekre is üditőleg hatott — 
annyival inkább az azt szomjazott növény­
zetre, mely azóta tetemes előhaladást tett. 
Az őszi vetések, még a későiek is, bokro­
sodnak — a fejét kihányt rozst a vörös 
bogár emészti. Tavasziak türhetők. A réti 
füvek, mivel az árviz megfutotta, szépen 
állanak.

„Budapesti Közlöny“ hivatalos értesítőjéből.
Árverések. Temesvárit, jnn. 30-án. 

Várkonyi József háza 3500 frt. — Dom­
bóvárit jun. 23. Dőry Lajos búzája és ár­
pája 10550 frt. — Német-Szent Péteren, 
junius 30-án Scheuermann Dominik háza s 
úrbéri telke 6565 frt. — Győrött jul. 23-án 
Csabi Pál háza 4000 frt. — Makranczon 
jun. 25-én Novák János ingatlanai 3760 
forint.

Budapesten; aug. 6-án Dobler sz. 
lián Francziska tömő-utezai háza 56663 
forint és józsefv. templom-utczai háza 18271 
frt; jun. 18-án Ildényi Károly (Dorottya- 
utcza 11. sz.) ingóságai s activ követelései 
14000 frt; — aug. 10-én Lengyelffy Ala­
jos légszeszgyár-utezai ingatlana 53568 frt; 
— jun. 7 .a nemzetközi általános biztosító- 
társulat irodai szerelvényei Árpád-utcza 3. 
sz. 407 frt 33 kr.

Csőd: Zimmermann Frigyes buda­
pesti bádogos ellen, bejei, szept. 8—10-ig, 
perügyelő dr. Zsigmondy Jenő.

Csőd megszüntetés: Öszterreichcr 
B. szatmár-németi ruhakereskedőnél.

A vízállás.
un. 0 föl. 0 al. Időjárás
5. Pesten 9' 11“ száraz.
5. Pozsonyban 8' 2“ „
5. M.-Szigeten 3' 6"
5. Szatmáron 3- 10“
5. Tokajban 10' 1" „
5. Szolnokon 10* 0"
5. Szegeden 11' 11" „
4. Aradon 1' 1" „
4. Nagybecskereken 2' 2" r

Bezdánnál (Fér. cs.) 7‘ 1*
Verbáczon
Barcson

5. Eszéken 6‘ 6" száraz.
4. Mitroviczon 10- 4“
4. Sziszeken 9' 2" „
4. Zimonyban 15' 9“
4. O-Orsován 11' 10" felhős.

x. Érdekes az e lap mai számában fog­
lalt szerencsehirdetés idősb Heckscher 
S.től, Hamburgban. E ház a helyben és 
vidéken nyert összegek pontos és titoktar - 
tás melletti kifizetése által oly nagy mérv­
ben tett jó hirnévre szert, hogy mai hirde­
tésére már e helyütt is felhívjuk mindenki 
figyelmét.
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aáv.kai

BIZA
Váut-

mAzsánkfint
ff Mb.—Mb
84 4.15 —4.25
86 4.45 —4.55 
88 4.60—4.70 
84 4.50-4.55 
86 4.80 -4.90 
88 5.00-5.10 
84 4.30 —4.40 
86 4.65—4.70 
88 4.80-4.95 
84 4.45 -4.55 
86 4.80 -4.90 
88 5.05—5.10

I

ff
80 után

50

ROZS...........
Alti*A maláta 

takarni.
ZAB................
KI KORH'ZA, lián. mérő 

másnemű ,*
ZAB......................50 font
KEPCZE, fekete 75 »» 

bánáti 75 »« 
KÖLES.............82 „

Vám­
máza ánként

U frtkr.—frtkr.
4.30-4.40
4.55-4.60
4.70-4.75
4.65— 4.75 
4.95 -5.00 
5.10-5.15 
4.50 -4.60 
4.75-4 80 
4.90—5.09
4.65- 4.75 
4.95-5.- 
5.10-5.15

Han
arulat frtkr.—frtkr.

rsemles
esemies
csendes
csendes
lanyha
szilárd
lanyha
lanyha
lanyh
lanyha

3.30—3.40
2.65—2.85 
2.35—2.55 
1.95—2.05 
2.90—3.- 
2.80—2 90

2.80-2.90
Minta-liszt

Kötvények:
120 Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
100 tiőmörl állam vasúti záloglevél 

Magyar sorsjegy-kölcsőn ...
1871- ki magyar államkötvény .
1872- ki „
1878-kl m. k. kincst. ut. ez. 
Földteherm. kötvény magyar . 

„ „ Í867. zár.
. „ _ temesi b.

- Í867. zár.
” „ horv.-szl.
Z » . erdélyi

SzőIIőváltságl kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. So/o. . .

Biztosítások:
315 Első magyar biztosító társaság 
200 Haza, életbiztosító társaság . 
300 Pannónia, vlszontbiztos. társ. 
100 Pesti biztosító intézet.............

Vasutak:
200 Pécs-barcsi vasút.....................
200 Pesti közúti Taspálj* társasig 
200 Budai „
100 I Jpest-Itákospalotai lóronatu . 
200 Alföld-Fiumei...........................
200 Észak-keleti..............................
200 Magyar-keleti...........................
200 Első erdélyi

81.!

82.15
81.50
79.7

78 85 
75.25 
89 25

1080
40.

335.—
54-—

222.-
73.-

126.-

200 Déli vaspálya-társaság..............
100 Budai hegyipálya......................

Bankok:
80 Munleipalls hitelbank ...............
80 Angol-magyar bank ................

200 Magyar általános hitelbank . .
200 Eranco-magyar bank............. .
100 Magyar által, földhltelrészr.-t. 
80 Kisbirtokosok földhitelintézete 

100 Takarék- és hitel-egylet...........

63.-

31.- 
7.- 

222.- 
59.50 
76.25 
39 
96 —

101.50
82.’

82.25
82.-
80.50

79.25
75.50
89.50

1085.—
45.—

337.—
56.—

224
75

127

64

31.50 
8. 

223 
61
76 50
42 -
96.50

fizet
50 Buda-óbudal népbank..............

100 lparbauk...................................
200 Budai kereskedelmi bank. . . •
500 Pesti „ ...............
200 Pesti iparbank...........................
100 Pest-budai kézműves-bank . . . 
50 Birodalmi tlsztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
60 Hödöllöi takarékpénztár . .

100 Országos központi „ . . .
1000 pesti I. hazai ,, • • •
100 Pest-Budai fővár. „ . . .
100 Pest-külvárosi „ . . .
130 Szent-Endrel „ • . .
50 Újpesti „ ...

Halmok:
500 Concord ia-gózmalom.................
200 Erzsébet-gözmalom...................
100 Lniza-gőzmalom ......................
200 Molnár- és sütő-gőzmalom . . .
500 Hengermalom...........................
300 Vlctoria-gőzmalom...................
500 Első budapesti gőzmalom .... 

1000 Pannonla-göznialom................
Különféle iparpapirok:

80 Épltötársaság. Pesti................
500 Serfözöde, I. magyar................
200 Sertéshizlaló..............................
200 ,,Athenaeum“ könyvnyomda .
500 Pesti........... ,,
200 „Franki In-Társulat“..............
500 (ianz-féle vasöntöde.................
200’ fisehwlndt-féle szeszgyár ....
200 Kereskedelmi épület................
200 tiyapjumosó és bízom. I. magyar
100 Salgó-Tarjáni kőszén
ÍOO „ vasöntöde...........

30.—
51.—

155.
790.
290.—

52.50
10.

45.-
89.51

2400.- 2420

50.— 
90 —

138.50
48.50
44.
31.—

145 
121 —
93.- 

226 — 
825.— 
120 
710. 
495 —

380.
117.—
275.-
52").-

215.-
206.—

II5!— 
72.50 
30.

139.- 
49. 
46.— 
32.

150.—
122.—
95.—

228.—
850.—
122.-
715.
500.-

20. 
383 — 
118.— 
278. 
530.

218-
208.—

ne! — 
73.— 
32.—

fizet_
200 Schllck-féle vasöntöde...........
200 Sóskúti kőbánya-társaság ■ . .
200 spódium óa csontiIszt..............
500 Szeszgyár, I. magyar................
200 Köszön- és téglagyár (Dräsche)
200 általános Waggon-kőlcs. társ.
105 Alagnt-táraaság.........................
200 Tégla- éa mészégető, újlaki. . .
200 Téglagyár, kőbányai................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 51/2 f/* 86.75

,, járadékbárcza - • <> °,s 
„ jelzálogbank . .b'lioto 79 — 
„ ált. földhiteltárs. 6 o/o 87.75
„ „ „ 51/8 O/o 85.2 5

Pesti kereskedelmi bank .... 88.15
Kisbírtok, földhitelintézet 7 o/o 88.50

Elsőbbségek:
Éjszak keleti vaspálya . . . 5 o/o 
Magyar gallcziai vasp. ez. 5 o!o 
I. erdélyi vasp. 5 0/0 ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . . . 6 0/0 85.50
Budapesti malom ...........6 o/o 180.—

Pénznemek:
Császári arany........................... 5.25
Osztrák-magyar 8 frtos arany . 8.88
20 frankos arany...................... 8.88
Osztrák és magyar ezüst .... 102.25
Porosz pénztárjegy................... 1.6374

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Fn nkpurt 100 din. frt után 53.90 
Hamb. 100 din. bír. Mark utón 53 90 
London 10 font Sterling után 111.50 
Milano 100 Llr.n.lit. (fre) után 
Paris 100 franc után...........  44. lo

300
300
200
100
150

a ~ N E

4
3sZ’

3'/»
5
4

87. -

79.50
88. — 
85.75 
88.25 
89.-

85.75
185.—

5.26
8.90
8.90

102.50
1.633/,

54.-
54.-

111.75

4420

(Hivatalos.) A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI, wo. ji

I. Osztr. államadósság.
Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. 5o/o .

„ „ ezüstben jan. —jul. 6o/o
Sorsolással 1889-ből egész sorsj. pp. 

„ 1860-ból 100 frtos 6o/o
99 1864-ből 100 „ . . .

II. Földteherment. kötv.
Horvát-tótországl bofo.............. • .
Erdélyi 5o/o.....................
Temesi Bánság 6o/o....................
Temesi 1867-lkI sorsol, záradékkal
Magyar 5o/o....................................... 1

„ 1807-lkl sorsol, zár.dékkil

III. Hagy. közkölcsönök.
Dunaszabályozásl 5o/o 100 frtos . . 
Magy. vasúti 120 frt (300 f/k.) 5 o/o 
tiömöri záloglevél őo/o 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt ...........

M °0 frt ...........
„ szölődézsma-válts. 100 frt. 

Pest városi 6o/o..................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angol-magyar bank 200 frt. 1 ().'/> 
MuL-yar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és Iparhltellntézet 160 frt 
Magyar általános hltellnl. 200 frt 
Pesti kereskedelmi hank 500 frt . 
Alsó-ausztriai leszára. hank bOO frt
Franco-osztrák 100 frt....................
Franco-man, nr 200 frt....................
Magyar ált. munleipalls 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank ....................
llnloliank 200 frt ............................

82.75
79. -
80. -
79.75 
82.-
81.75

99.90
101.

81. 
80.75 
75.- 
90 -

125.90 
6 — 

74.25 
230 75 
220 25

750. 
42. 
59.-

9C0! 
103.75

79 50
80.50
80.25
82.50
82.25

100.10 
101.60 

72.30 
81 35 
81.-
75.50
90.50

126.
6

74
231.
220.

760 
42 
59 1

96l!
104.

10
.50
75

50

25

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt...........
Dunagőzliajózási társ. 600 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergl pálya 200 frt ... 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 200 frt pp......................
Déli pálya 200 frt............................
Tiszai pálya 200 frt.........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt
,, nyug. székesf.-grácz 200 frt

Bécsi Tramway 200 frt....................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5»/# 

,, 83 éves visszafizetés . bo/o
Nemzeti bank o. é. bojo....................
Magyar földhiteltárs. 34 év őVjo/o 

„ földhitelintézeti 51 .jtj/o. . .
„ kereskedelmi bank 23 év. .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-flumel pálya 200 frt ez. 5 o/o 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. bo/o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergl 200 frt .......
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 500 frank 3 o/o...........

„ 1807-lkl 3o/o..................
„ 200 frt 5 o/o..................

Tiszavldékl............................bo/o .
Magyar észak keleti 800 frt boo . 

„ keleti .... 800 frt bo,'o . 
.. nyugotl . . . 200 frt öo/o . 

Kperjes-tarnorl pálya 300 frt 
Karoly-Lajos pálya 800 frt 11. klb.

Adva

135. - 
128.75 
284.50 
105— 
190.--

125 25 
51.— 

130.25 
119.—

96.60
87.25
97.90

86!85 
88. -

74 50

82.40 
73 25 

141.— 
136 50

82.25
71.-
67.-
78.50

10L20

Tartva

132 25 
364.— 
139.- 
136.
129.25
285.25
105.50 
191.— 
122.
125.50 
52.-

130 75 
120

97.— 
88 
98.10

87!—

75.-
70.-
81.60
82.70
73.75

136.75

82.50
71.15
67.25

101.40

VIII. lagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp....................................
Dunagőzliajózási társ. 190 frt pp.
Innsbrucki vásári 20 frs.................
Kegievich 10 frt...............................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt .
Budávárosi kölcsön 40 frt..............
Pálffy 40 frtos pp...............................
Rudolf-alapit vány 10 frt.................
Salm 40 frt pp.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-tienois 40 frt pp..........................
Stanlslau városi 20 frt....................
Trieszt város 100 frt pp....................
Waldstein 20 frt pp...........................
Wlndlschgrátz 20 frt.......................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt boll. 3Vto/o 
Augsburgra 100 frt délném. VJ2o/o
Berlin 100 tallér....................\0/o
Boroszló 100 tallér........... \ 0 o
Brüssel 100 frs........... ... 4 c o
Frankfurti 100 frt délném. 
Hamburgra 100 b. mark. . 3 o/o 
Londonra 10 font sterling .
Marseille 100 frank........... 4 o o
Fárls 100 frank.................4 o/o

Pénzek árfolyama.
Cs. kir. arany....................................
20-frankos arany...............................
Orosz Imperiale..................................
Márla-Teréaia-tallér.......................

Egyleti tallér
Porosz pénztári utalvány ...

Adva Tartva

166.50 
27.50 
96— 
17 - 
12—

27.75
27.50
13.50
36.75 
15 50
27.75
15.50 

111.
22.75 
21.25

54 

111.55 

44.15

5.26 
8 8<

102 

1.63

167. 
28. 
96.50 
18.
13 
16
28.25 
28. - 
13.75
37.25 
16 —
28.25 
16

23 25 
21 75

93 50 
92.41

54 05 
51.

111.75;

44 2t

5.27 
j 90

102.20

L63

Szép, jó és olcsó.
ROTHAÜSEB TESTVEREK

-w

10,000 napernyő és legyező 10,000
1 db szövetből frt. —50 kr.
1 „ alpaccúból 60 kr. —1 frt.
1 ,, selyemből 1—3 frt.
1 ,, selyemből, béllelve 1 frt 50—4 frt 
heg fi ttom. selyemből szegélyezve ; 

dbonkint frt, 2.50, frt. 2.75. frt 3, 
frt. 3.50

Igen elegáns, lyoni selyemből, leg­
finomabban kiállítva, dbonkint frt 
3.50, frt 4.—4.50. frt 5.

, — m A legelegánsabb és legfinomabb, a
* ' iSfir* mi eddig kiállíttatott: dbonkint frt

6 — 6.50, 7.—, 7.50.
Vail-ernyők, á frt 7.—, 8.- , 10.—, 12.—.

1’ a r 1 a m en t - ó r i á s - 1 e g y c z ó^lí, 
sima. fekete, festett és legfinomabb fajok fail- és ébenfából. 1 frttól —25 frtig.

Férfi-napernyők dbonkint frt 1.50, 1.75, 2.—, 2.50.
Esernyők dbonkint frt 1 —, finomak frt 2.30, 2.50, 3.—, selyemből, ft 4.50, 

5.— gros de naple. frt 5.50, 6.—, 12 rétü 6-12 frt.
Sétabotok, 20 krtól 10 frtig. 729

S z J e s öles
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GLATZ, HOLZWARTH és SCHUBERT
BUDAPEST : Diána-fürdő. BÉCS : I. Schottenbastei 12.

ajánlják magukat

ÁLLAMPAPÍROK, ZÁLOGLEVELEK, SORSJEGYEKÉ.
vétele és eladására, valamint

fölviiitásiira.

Tőke-elhelyezésre következő (kiSOfSOlási előnyökkel összekötött) magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen:
í-s 2 Tiszta

Viasza- o *o Hév- katna- 
fizetési = § 5 tozás

* 2 - loonév-
ért.

határ-idő |! - "o

22 év 
ca. 70 „

50 „ 
90 „ 

5 „ 
39'/i „ 
34V, ,

23 „ 
241/, „ 
24'/, „
34 „

100 4.M
105 4.88
120 ar. 5°/o ar 
100 „ 5% „
100
100
100
ÍOO
100
100
100
©

6%
5%
5 >/,%,
6° 'o
5V,%
6o/„
5'tf/o

Az ezen

Az árzat-értvkek me<rnevozése

Magyar azöllödézama-válta&gi kötvények^ 7° 0-oa adónak 
n földteliermentesitéai „ j vannak alávetve
„ vasúti kölcsön...............................................................
„ keleti vasutelsőbbségi kötvények II. kibocaátvány
„ kincst. jónyok 1874-röl...............................................
„ földhitel-intézet arany-zaloglevelei..........................

papir-záloglevelei...........................
Pesti magyar keresked. bank záloglevelei..........................
Magyar jelzálog-bank záloglevelei..........................................

n általános földhitel-részvénytársulat záloglevelei .

Szelve'ny-
kifizetésl
határidők

u Ny ^ o = cc!O " *Í3 ® ->.1 • 1g ^1% «'S aN C — -5 ? O a> G «_ w ^ ? jd fl 
« Jo N Mi Z m -O •

január, Julius 74
május, november 80
január, július 98
január, Julius 72
június, deczember 100
márcz., szeptemb. 
május, november 
február, augusztus 
január, julius 
junius, deczember
junius, deczember

rovatban foglalt számok azonban caak tartó# befektetésnél mérvadók.

91
87
87'/,
79
88 
87

3.*
0.70
1- 35
0 tó
2- 30 
9 95 
0-75 
1*06 
1-75 
1-00 
0.75

"50
8-60
^•08

»10

• -07
7-93
H-70 
7 >83
7.aj

Jegyzet

Még csak 15 évig lesznek for- 
[galomb.

Az arany-agiót 10%-al véve. 

Visszafizettetnek 1879-ben.

Az előbbieknél magasabb kamatozást nyújtó tőkebefektetésre következő

papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-ingadozásoknak vannak alávetve.

gyors sajtó-nyomda,
M0N03BAMM- és D0MB0R1T70MÓ INTÉZET *

21^ 1BUDAF1ST1I» 
kétszerecsen-utcza 15. szám.

í€S* ariooo-iB

" negyedrétii első minőségű kender- 
boríték a ezéget reányomtatva

W csali 2 frt. 30 3rr.
1 rizina ne^y^réí postapapir 960 iv a ezéget reányomtatva
SW csak Y frt.
1 rizma iroda-papir a ezéget reányomva csak 3 Él’t. —
mnn ......... .... . . ., . ... —

® 5JC
JI Részvény
a’w

5 ^§5

O
sz

ta
lé

k
18

72
-b

en

O
sz

ta
lé

k
18

74
-b

en

315 Első magyar biztositó társaság részvényei . 1105 50 133 168
300 Pannónia viszont-biztositó társaság részvényei 370 20 52 * 43
200 Magyar Által, hitel-bank részvényei (karaatszelv. nélkül) 
50 Takarék- és hitel-egylet részvényei (frt. 9 tartalék-alap

206 18 9 * 16
részvényenkint) .... 52 12 7 5

500 Pesti kereskedelmi bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 755 85 P5 80
200 n közúti vaspálya részvényei ... 242 35 35 23 ;
100 Országos központi takarékpénztár részvényei (szelv. nélk.) 83 7 71/, 8 j

1000 Első hazai takarékpénztár részvényei . 2315 300 180 *200

1000 dombornyomása pecsétmárkak egyszínűk
i többszínű 5$ „ ."6<1

b" 0 f ifcatalmazvany vagy adóslevél csak ’ . ü „ ----
luO levél legújabb mouogrammokkal 8 színben — „ NC
ICO boríték legújabb monogrammal..............— ,, MjtC
100 levélpapír névvel, feketere nyomtatva . — „ <»<j
100 eltgaaä laíogatójegy egy sorral „ -ÉC
100 8-rétn számlák nyomással csak......... — ,, i)<]

^ A vi(lókról történő
_ m^‘ehttelések utánvétel utján jontoasan teljesiitetaek

kr

Részvény

100 Peat-budai fővárosi takarékpénztár részvényei 
200 Molnárok és sütök gőzmalmának részvényei
500 Hengermalom részvényei.....................
500 Budapesti gőzmalom „ .....................
500 Serfőzde (Barber-féle) „ (szelvény nélkül)
200 „Athenaeumu-könyvnyomda részvényei . . .
500 Resti könyvnyomda részvényei...........................
200 Gyapjú-mosó- és bizományi üzlet részvényei 
200 Spoiium- és csontliszt-gyár „

Hozzávetőleges összjövedelem.

Nyerészkedésre alkalmasaknak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett:

~ ^ s -o őü
«•= «•=

1-? 5í :5B 52

153 17 17
225 : 30 50
730 125 125
645 100 125 

46 
35 
70 
8 

20

395
253
600
104
180

Ganz és Társa vasöntöde részvényeit névértéke 500 frt árfolyam 250 frt 
Schlick-fele » > » 200 . » 118 »

Draseke-féle téglagyár részvényeit névérték 
Union viszont-biztositó » »

200 frt árfolyam 105 frt 
300 » » 125 »

Gazdáknak!
Mozdony-fűtésre a legjobb porosz, és dombról 

darab-szenet szállítja a

GUTMANN TESTVÉREK kőszén-bányájának
budapesti eladó-ügynöksége

mórlcs-utcza £3-1 Is. szAm n.

Dr. HANDLER MÓR
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett 
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következménjeit, ugvmint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az omlófolyást, 

különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfiéről);

-) Jxugycsöfolyéisokat (még oly idülteket is), a nemzőrészek bu­
jakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban 
és elcsúfításaiban,

3) bugyrsősziiküléseket,
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást 

és az onnan eredő

magtalanságot;
6) a bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
Rendel naponként délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és 

estve 7 órától 8-ig.
Lakik; Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik sz. a. kígyó- és 

i városház-uteza sarkán (Bottenbiller-féle házban) I. emel 
bemenet a lépcsőn.

ft/ÜT »Íjjal ellátott levelekre azonnal 
válasz adatik és a'gyógyszerek megküldetnek.

EDER ANTAL GYULA
zongora-ügynöksége

BUJDAPESTEKT,
váczi-utcza 12, korona-uteza sarkéin,

ajánlja magát a t közönségnek mindennemű zongorák, 
pianinok és harmoniumok vétele és eladására. Mint a 
bel- és külföldi leghíresebb gyárak képviselője azon kel­
lemes helyzetben vagyok, a t. közönségnek minden, bár­
mily névvel bi ró, gyár uányokat

eredeti gyári árakon
vagy helybeli raktáromból vagy egyenesen a gyárból a 
leggyorsabban megszerezhetni

Tatok továbbá raktárt átjátszott zongor.íkb >1 is, 
hol ilyenek 60 tói 26 l-frtig, újak 300 fi ttól fölfelé foly­
vást készletben vannak.

Mindennemű javítások, továbbá szállítások, hango­
lás- és csomagolások, valamint átalán véve minden e 
szakba vágó ügyletek mindenkor a legjobban, leggyor­
sabban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Tudakozódásokra a legkészségesebben válaszoltatik, 
úgyszintén árjegyzékek és rajzok is kívánatra küldetnek

Midón a t. közönségnek az irántam eddig oly nagy- 
mérvben táplált bizodalomért legbensóbb köszönetét 
mondanék fntöfekvésemet oda iráuyzandom, hogy azt 
magamnak állandóan megtarthassam és kiérdemelhessem 

Legmélyebb tisztelettel
Eder Antal Gyula.

pa,iek„iS;stfl3^”Si:iz,re “ 1,‘™ l8ipon,i “e'wibM*'ii6

Utasítás mértélúitelesito hivatalok számára.
Ara tiO kr.

hitelesítő b.0zVoUmányZáítaT"’ f°Wm,VeléS" és kcreskedelmi magas m. k. ministerinm a m. k. központi mérték-

meter-átszámolási táblázatokat
dbonkint 3 kr., az egész gyűjtemény pedig 48 kr.; továbbá

M É TE R-TÁB L ÁZATOK A T,
az összes mértekek es sulyok eredeti nagyságú rajzaival dbonkint 70 kr. ; 

e s végül ezekhez

tel világosiid füzeteket 87 össm hazai nyelveken
készíttetett, s kiadásukra alulírottat hatalmazta fel. Fennkitett tárgyak én 
összes könyv- és papir-kereskedőiné! készletben tartatnak

á 20 kr.
úgy nálam, valamint Magyarhon

magy. kir. udvari szállító, papir-kereikedés nagyban és kicsinyben, vonalzó-intézet, üzleti könyvek svára
könyv- és kő-nyomda. 1 ^ ’

BUDAPEST, Erzsébettér 1. sz. a.

ANGC L-M AGYAR BANK.

Hirdetmény.
Az angol-magyar bank részvényeseinek ez év május 

hó 31-én tartott közgyűlési határozata folytán, felhivatnak 
ezennel a t. ez. részvénytulajdonosok az angol-magyar bank 
rész-jegyeire

darabonkénti o. é. tiz forint befizetést
teljesíteni, melyből

öt forint o. é. f. évi július 10-én és 
öt forint o. é. f. évi September 10-én

és pedig
Budapesten az Intézet pénztáránál)

(Thonet-udvar) > osztr. éri.
Bécsben az angol-osztrák banknál)
Londonban az Angol-Hungarian banknál (18 és 19 

fenchurstreet) vagy osztrák értékben, va.-y font sterlingben 
a bécsi napi árfolyam szerint számítva fizetendő.

A közgy űlés határozata értelmében az első, az ideig­
lenes részvényeken nyugtatandó öt frtnyi ré.zlet befizeté­
sénél, (f. é. julius 10-én) a forgalomban levő ré<zvény-ide- 
iglen-jegveken darabonként o. é ötven forint lebélyegeztetik 
A mást dik részlet befizetésénél (f. évi sentember 10-én) a 
részvény-ideigien-jegyek átváltoztatása és felszabadítása (Libe- 
riruug) akként fog keresztül vitetni, hogy a 30 frttal befi­
zetett minden 2>/i darab ideigl. részvény-jegyért egy da­
rab teljesen befizetett, 100 írtról szóló iérvény adatik k,

A részveny-ideiglen-jegyek a fenjelölt befizetési he­
lyeken számszerint rendezve és jegyzékkel nyújtandók be, 
mely őzéiből a szükséges nyomtatványok ingyen szolgáltat­
nak ki.

(Vldnnyormt nem dijaztatik.)
Az igazgatóság.

Az érmek, ásványok régiségek
irodája"

a régi Lloyd-épületben
ajánlja

gazdag raktárát minden kor- és országbeli

PÉNZEK- és ÉRMEKBŐL;]
továbbá leggazdagabb választékát

RITKA ÁSVÁNYOKBÓL,
egyenliint és rendezeti gyűjteményekben, 

iskolák, magasabb tanintézetek és magán-kedvelök\
számára,

valamint üveg-szemek minden sziliben és nagyságban
a leg jutányosabb árakon.

Ugyanott érmek, ásványok és régiségek]
a legmagasb árakon megvétetnek.

íL"FR?uKl;IN TÁRSULAT“ magy- irod ‘"tétet kiadó-hivata 
Iában (Budapest, egyetem-uteza 4. szám) megrendelhető

Tizedik évfolyam.

JOGTUDOMÁNYI KÖZLÖNY.
A kolozsvári es temesvári ügyvédi kamirák hivatalos 

közlönye; heti szaklap, kapcsolatban a

®®ÄYWi$mr4&a&£
es a törvénykezésre vonatkozó összes

Szatiályrendeletek s tömnyjayaslatok gyQjteményéyel.
Szaktudósok közreműködésével szerkeszti:

° v- DAR DAY SÁNDOR.

Előfizetési ára:
egy évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt-

Főnyeremény eset­
leg 375,000 márka 
uj német birodalmi 

értékben. Metes.
i
ii állam biztosítja.

>1 c ll a M
a hamburgi állam által biztosított nagy pénzsorsjáték

nyereniéiiyeibeni
részvételre, a mely sorsjátékban

7 millió 772.000 bírod, márka
bizonyosan nyeretni fog.

Ezen előnyös, tervszerüleg csak 82.000 sorsjegyet 
tartalmazó, pénz-sorsjáték nyereményei a következők : t 
i.l nyeremény eseti. 375.0001 dr. márka, különb bir márka
250,000, 125.000, 80,000, 60,000, 50.000, 40.000. 36 000 
4-szer 30.000 és 24,000, 3-szor 20,000 és 18.000 29-szvr 
15,000, 12,000 és 10.000. 34-szer 6000. 45-ször 4800 és 
4000, 206-szor 3600 és 2400. 418-<zm-1800.1500 és 1200 
1121-szer 600, 360 és 300, 19320-szor 240.13!, 120 69.
R13I4-szer 48, 24, 18, 12 és 6 bir. márka, melyek néhány 
hó alatt 7 osztályban biztos eldöntés alá kerülnek.

Az első nyereménv-huzás hivatalosan
f. évi junius hó 16- és 17-ére

állapíttatott meg, a melyre
egy egész eredeti sorsjegy csak 3 írtba 
egy fél eredeti sorsjegy csak 1 fi 50 krba, 
egy negyed eredeti sorsjegy csak 75 krba

keiül. Ezen, az állam étital biztosított eredeti sors­
jegyek (nem pedig betiltott Ígérvények) az összeg 
bérmentes beküldése vagy posta előleg mellett ! ár- 
tnely távoli vidékre általam megküldetnek.

A résztvevők mindegyike eredeti sorsjegye mellett 
az államczimerre! ellátott eredeti erveze et, valamint a 
húzás megtörténte után azonnal, felszólítás nélkül a hivata­
los jiuzás! lajstromot kapja ingyen megküldve.

A nyeremények kifizetése és szétküldése
általam egyenesen az érd ^keltekhez intézve pontosan és a 
legszigorúbb titoktartás mellett történik.
CCs” Miaden megrendelés egyzzerten posta-befizetési la- 

pia vagy ajánlott levél utján eszközöltethetik.
Ca* Az illetők forduljanak tehát megrendeléseikkel 
CCf” egész bizalommal

idősb Heckscher Sámuel
bankár és váltó-tulajdonoshoz Hiiiiilmvy/i»5111.

TERFI ANTAL,
fflJ3 Í335. vL S&sbI^

Budapesten, Deák Ferenez-utcza 4. sz.
ajánlja jól szabályozott mindennemű

ÓRÁINAK
nagy választékú

gyári rakta r á t
egy évi jótállás mellett.

Minden előforduló kijavítások egész szorga­
lommal és gyorsan teljesítettnek.

Vidéki megrendelések solidan eszközülletnek.
Nem tetsző órák egész készséggel kicseréltetnek

Árjegyzék ingyen.

Franklin-Társulat nyomdája.

Hampel Győző.
Budapest, nagy (3)korona-utcza16. sz.

(Hampel-féle ház),
minden háztartásban nagyobb mennyiségben 

szükségelt

áruk raktára.
Napi árak vám fon tóiként. = 1 , kilo. 

Cznkor legfinomabb suráoyi .... 24'/z kr
v finom............................................................... 24 v
» l'i Irt................................................................24 »
» 1 ive ......................................................... 26 »

Kávé, Caracuya, halvány......................... Ili »
» Zanzib-ir, sötét............................................75 »
» Portnrico, zöld................................18 »
v Ceylon igen finom............................... 8t* »
» Cuba legfinomabb.....................................85 »
» Cuba valódi Bordeaux . . 88 »
v aranyszínű Java.................................... 95 1
v Mocca váloga’o t ...............................82 *
„ pörkö’ve, jó........................................... 82 »
8 8 vegyitek : Mocca. Cub .Tivh) I "5 »

Rizs Aracane majdnem törmelék-mentes 9
8 Rangoon legfin unbb . . . . 1<> v
» olasz, Fiorelton . . . 12 »
* > fényes . .  14 »

, ” 8 8 non pTis ultra 18 8
Árpakása minőségként 25.22, 20.16ds l<> *
ApoIIá-gyertya 6-os és 8-as . . • 5°' * 8
Salátaolaj le^f...................................... 50 >
Mandola édes ...... 46
Mazsolaszőlő .... . ... 36 $
Dara.......................... .14 »
Házi szappan..................................... .22 »
Keményitc, jeles minóségu .... 48 »

8 legfinomabb Tullaiiglais . . 15 »
Szilva valódi török.............................................1* »
Szilva-iz (lekvár) édes .... 16 -
Dió egészséges . ‘ . I ‘2 »
Lenese stockeraui.......................... 1H »
Borsó hámozott................................................... II 8
Bab kicsiny vagy nagy........................................8 »
Szulini viz, ládákb á 25,40 és 60 pal. 6 25
Ruha dörzsölő ................................ dhja 20 »
Üvegenyv .......................................doboz 50 »
Pezsgő, valódi franczia (palaczk) 3 frt. 50 *

» » v » . . 2.50 »
Az árukat kívánatra bérmentve a házba küldöm.

Czukrot csak egész süvegben szállítok, a többi áruk­
ból mérek legkevesebb 1 vámfontot, melyből 112 f°n*; 
100 bécsi fontnak felel meg.

Üzleti helyiségem hétköznap ikon délelőtti 8—1-, 
délután 2 — 7 óráig van nyitva.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 

gonddal teljesittetnek.
Hampel 4*yőző.

Budapesten, nagy (3) korona-uteza 16. s

Első évi
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Az <1 
t o 11 v á J 
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